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Ⅰ 調査の概要 

 

㸯 調査ࡢ目的 

新庁舎࡟備えࡿ各機能，現庁舎周辺エ࡛ࣜ࢔新庁舎を建替え࡟ࡿあ࡚ࡗࡓ課㢟ࡿ࡞࡜，

現総ྜ庁舎ࡢ取扱いやᕷ民文໬会館ࡢ整備ࡘ࡟い࡚ᕷ民意見を把握ࡋ，基ᮏ計⏬策定ࡢ

参考ࡵࡓࡿࡍ࡜，ᕷ民を対象࢔ࡓࡋ࡜ンケ࣮ࢺ調査を実施ࡓࡋ。 

 

㸰 調査項目 

次ࡢ㸱項目，15問ࡘ࡟い࡚実施ࡓࡋ。 

օ 回答者࣮ࣝ࢕ࣇࣟࣉࡢ 㸦2問㸧 

ֆ ᕷ役所ࡢ利用状況  㸦3問㸧 

և 新庁舎ࡢ建設ࡘ࡟い࡚ 㸦10問㸧 

 

３ 調査方法 

օ 調査対象地域 旭川ᕷ全域 

ֆ 調査対象者 旭川ᕷ民ࡢうࡕ 18ṓ以ୖࡢ男女 3,000人 

և 抽出方法  ఫ民基ᮏྎ帳ࡽ࠿層໬ 2段無作Ⅽ抽出㸦※1㸧 

ֈ 調査方法  調査票ࡢ郵送࢔ࡿࡼ࡟ンケ࣮ࢺ方式 

։ 調査期間  ᖹ成 28ᖺ 4᭶ 8日～5᭶ 9日 

ࡢ後掲㸧ࡣ推進協議会所管区域㸦୍覧表ࡾࡃ࡙ࡕࡲ･･･1※ 分け，各区࡟ックࣟࣈ14

域ෆࡽ࠿無作Ⅽ࡟対象を抽出 

 

㸲 回収結果 

օ 標ᮏ数 

 発送数  3,000人 ࢔

 㸧ࡎ࠿届ࡵࡓࡢ分    26人㸦相手方不明࣭転居等ࡾ戻 ࢖

ウ 実質標ᮏ数  2,974人 

ֆ 総回収数    1,205人 

և 回収率      40.5％㸦＝総回収数平実質標ᮏ数㸧 

ֈ 記入不備等       1人㸦ⓑ紙㸧 

։ ᭷効回収数   1,204人 

֊ ᭷効回収率    40.5％㸦＝᭷効回収数平実質標ᮏ数㸧 

 

㸳 調査結果ࡢ表し方 

օ 調査結果ࡢ数値ࡣ回答率㸦％㸧࡛示࡚ࡋいࡿ。回答率ࡢ母数ࡢࡑ，ࡣ質問項目࡟該

当ࡿࡍ回答者ࡢ数࡛あࡢࡑ，ࡾ数ࡣＮ࡛示࡚ࡋいࡿ。 

ֆ 回答率ࡣ，各設問ࡢ無回答を含ࡴ回答者総数㸦副設問㸦※2㸧࡛ 回答者数㸧ࡿࡍ該当ࡣ

 。ࡿい࡚ࡋⓒ分率㸦％㸧࡛表ࡿࡍ対࡟

※2･･･副設問ࡣ࡜，例えࡤあࡿ設問࡛ࠕあࡿ ࠖࡿあࠕ࡟次ࡢࡑ，ࡋを回答ࠖࡋ࡞ࠕࠖ，

 。ࡍ設問を指ࡢ類ࡓࡋ追加設問ࡳࡢ࡟方ࡓࡋ回答࡜

և ⓒ分率ࡣᑠ数Ⅼ第 2఩を四捨五入ࡋ，ᑠ数Ⅼ第 1఩࡛ࡲ表示࡚ࡋいࡵࡓࡿ，回答率
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ࡀ計ྜࡢ  。ࡿあࡀい場ྜ࡞ࡽ࡞࡟100％

ֈ 複数ࡢ回答を求ࡿࡵ設問࡛ࡣ，回答率ྜࡢ計ࡀ 100％を超えࡿ場ྜࡀあࡿ。 

։ 性別，ᖺ齢層，地域別ࡢ࡜ࡈ調査結果ࢀࡒࢀࡑ，ࡣ無回答ࡀあ࡛ࡢࡿ，性別等ࡢ回

答件数ྜࡢ計ࡣ全体୍࡜致࡞ࡋい場ྜࡀあࡿ。 

 

 推進協議会所管区域ࡾࡃ࡙ࡕࡲ■ 

ྡ称 所管区域 

中央࣭新旭川ࡾࡃ࡙ࡕࡲ 

推進協議会 

亀ྜྷ各条，曙各条，曙໭各条，常磐公園，㸯条通㸯୎目～㸯㸵୎目，
㸰条通～㸯㸯条通，㸰条西～㸷条西，宮ୗ通㸯୎目～㸯㸳୎目，宮ୗ
通㸯㸴୎目㸦୍部㸧，常盤通，中常盤⏫，ୖ常盤⏫，宮前㸯条㸯୎目
～㸰୎目，宮前㸯条㸱୎目㸦୍部㸧，宮前㸰条㸯୎目～㸰୎目，宮前
㸰条㸱୎目㸦୍部㸧，東各条，大雪通，新富各条，金ᫍ⏫，ࣉࣝࣃ⏫，
 ⏫各条，新ᫍ⏫ࣉࣝࣃ

豊岡ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 豊岡㸯条～㸯㸱条㸯୎目～㸰୎目，豊岡㸯条～㸯㸲条㸱୎目，豊岡㸯
条～㸯㸳条㸲୎目，豊岡㸳条～㸯㸳条㸳୎目～㸴୎目，豊岡㸱条～㸯
㸴条㸵୎目，豊岡㸴条～㸯㸴条㸶୎目，豊岡㸴条～㸯㸲条㸷୎目 

東ගࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 宮前㸯条㸱୎目㸦୍部㸧，宮前㸯条㸲୎目～㸳୎目，宮前㸰条㸱୎目
㸦୍部㸧，宮ୗ通㸯㸴୎目㸦୍部㸧，宮ୗ通㸯㸵୎目～㸰㸴୎目，㸯条
通㸯㸶୎目～㸰㸳୎目，南各条通，豊岡㸯条～㸰条㸳୎目～㸯㸮୎目，
豊岡㸱条～㸲条㸳୎目～㸴୎目，豊岡㸱条㸶୎目～㸯㸮୎目，豊岡㸲
条～㸳条㸶୎目～㸷୎目，豊岡㸲条㸯㸮୎目～㸯㸯୎目㸦୍部㸧，東
ග各条，東旭川⏫共栄㸦୍部㸧，東旭川⏫ୗ兵ᮧ㸦୍部㸧 

໭ᫍࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 川端⏫各条，錦⏫，緑⏫，近文⏫，旭岡，花咲⏫㸯୎目～㸱୎目，花
咲⏫㸲୎目㸦୍部㸧，ᮏ⏫，大⏫各条，旭⏫各条，໭門⏫，春ග⏫㸦୍
部㸧 

春ග࣭ᮎ広ࡾࡃ࡙ࡕࡲ 

推進協議会 

ఫྜྷ各条，春ග各条，花咲⏫㸲୎目㸦໭ᫍࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会ࡢ区
域を除ࡃ。㸧，花咲⏫㸳～㸵୎目，ᮎ広㸯～㸵場㸯～㸯㸰୎目，ᮎ広東
㸱条㸯～㸵୎目，春ග⏫ 

春ගྎ࣭鷹ࡢ巣ࡾࡃ࡙ࡕࡲ 

推進協議会 

春ගྎ各条，ᮎ広㸶条㸰୎目～㸱୎目㸦୍部㸧，ᮎ広㸶条㸲୎目～㸯
㸰୎目 

神居ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 神居各条，忠和各条，ྎ場各条，高砂ྎ，ྎ場東，南ࡀ丘，神居⏫୍
෇ 

江丹別ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 江丹別⏫୍෇ 

永山ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 流通団地各条，永山各条，永山໭各条，秋᭶各条，永山⏫୍෇ 

東旭川ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 豊岡㸲条㸯㸮୎目～㸯㸯୎目㸦୍部㸧，豊岡㸳条～㸯㸰条㸯㸮୎目～
㸯㸯୎目，東旭川⏫୍෇㸦東ගࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会ࡢ区域を除ࡃ。㸧，
東旭川南各条，東旭川໭各条，工業団地各条 

神楽ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 神楽各条，神楽岡公園，神楽岡㸶条～㸯㸰条㸯୎目～㸰୎目，神楽岡
㸶条～㸯㸴条㸱୎目～㸲୎目，神楽岡㸷条～㸯㸳条㸳୎目，神楽岡㸷
条㸴୎目㸦୍部㸧，神楽岡㸯㸮条～㸯㸲条㸴୎目～㸷୎目 

緑ࡀ丘ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 神楽岡㸴条～㸵条㸱୎目，神楽岡㸯条～㸵条㸲୎目，神楽岡㸯条～㸶
条㸳୎目～㸴୎目，神楽岡㸷条㸴୎目㸦୍部㸧，神楽岡㸯条～㸷条㸵
୎目，緑ࡀ丘各条，緑ࡀ丘東各条，緑ࡀ丘南各条，西御料各条，旭神
⏫，旭神各条，西神楽㸯線㸳号，西神楽㸯線～㸱線㸴号，西神楽㸯線
～㸲線㸵号，西神楽㸯線～㸲線㸶号㸦୍部㸧 

西神楽ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 西神楽各線㸦緑ࡀ丘ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会ࡢ区域を除ࡃ。㸧，西神楽南
各条，西神楽໭各条，西神楽南各号，新開 

東鷹栖ࡾࡃ࡙ࡕࡲ推進協議会 東鷹栖各条，東鷹栖東各条，東鷹栖各線，東鷹栖東各線，東山，緑ྎ，
柏木，ᮎ広㸯条～㸰条㸯㸱୎目～㸯㸳୎目， ᮎ広東㸯条㸯㸱୎目～
㸯㸳୎目，ᮎ広東㸰条㸯㸱୎目㸦୍部㸧 
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Ⅱ 調査結果 

 

㸯 回答者ࡢプロフ࣮ࣝ࢕ 

 

օ 問㸯 性別 

回答者 1，204人ࡢ性別を見ࠕ，࡜ࡿ男性 ࡀࠖ 524人㸦43.5％㸧，ࠕ女性 ࡀࠖ 659人㸦54.7％㸧，

ࡀ無回答ࠖࠕ 21人㸦1.7％㸧ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜，やや女性ࡢ回答率ࡀ高࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ。 

旭川ᕷࡢ人口 345,048人㸦ᖹ成 28ᖺ 2᭶ 1日現ᅾఫ民基ᮏྎ帳㸧ࡢうࡕ，男性ࡀ

160,361人㸦46.5％㸧，女性ࡀ 184,687人㸦53.5％㸧࡜女性ࡢ割ྜࡀ高ࡾ࠾࡚ࡗ࡞ࡃ，

ྠ様ࡢ傾向を示࡚ࡋいࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

ֆ 問㸰 年齢階層 

回答者をᖺ齢層別࡟見70ࠕ，࡜ࡿṓ以ୖ ࡀࠖ 次い，ࡃ高ࡶ最࡜25.0％ 69ṓࠖ～60ࠕ࡛

ࡀ ࡀ59ṓࠖ～50ࠕ，23.7％ 16.9％࡛，50ṓ以ୖ࡛全体ࡢ 65％以ୖを占࡚ࡵいࡿ。 

旭川ᕷࡢ 18ṓ以ୖࡢᖺ齢層構成㸦ᖹ成 28ᖺ 2᭶ 1日現ᅾఫ民基ᮏྎ帳㸧ࡣ 18～19

ṓ㸦1.9％㸧，20～29ṓ㸦10.0％㸧，30～39ṓ㸦13.3％㸧，40～49ṓ㸦15.7％㸧，50～59

ṓ㸦14.5％㸧，60～69ṓ㸦19.4％㸧，70ṓ以ୖ㸦25.2％㸧29～20，ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜ṓ࡛

 。ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡀ割ྜࡢపい୍方，50～59ṓ࡛ࡀ割ྜࡢ

 

 

 

 

 

 

 

  

 男性  女性  無回答 

18～19ṓ 20～29ṓ 30～39ṓ 40～49ṓ 

50～59ṓ 60～69ṓ 70ṓ以ୖ 無回答 

43.5% 54.7% 

1.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,204 

1.5% 

5.4% 11.2% 15.7% 16.9% 23.7% 24.7% 

1.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1,204 
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և 居住地域別 

今回ࡢ調査࡛ࡣ，旭川ᕷෆを 14 地域ࣟࣈࡢック࡟区分ࡋ，集計を行ࡓࡗ。 

各地域ࡢ࡬調査票配ᕸ数ࡣ，母集団数ࡢ割ྜ㸦※3㸧࡟応࡚ࡌ決定ࡾ࠾࡚ࡋ，母集団

ᖹ成，ࡣ 28ᖺ 2᭶ 1日現ᅾࡢఫ民基ᮏྎ帳ࡿࡼ࡟。 

全体ࡢ回答数 1,204件ࡢうࡕ，居ఫ地域不明ࡢ 1件を除いࡓ 1,203件࡛ࡢ回収率ࡣ

ࡀ丘地域ࠖࡀ緑ࠕ，࡜ࡿ見࡟居ఫ地域別，ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜40.1％ 次，ࡃ高ࡶ最࡜62.5％

い࡛ࠕ神楽地域ࠖࡀ  。ࡿい࡚ࡗ࡞࡜46.9％

 

地域ྡ 母集団 抽出数 回収数 回収率 

中央࣭新旭川地域 41,405 361 133 36.8% 

豊岡地域 25,495 222 74 33.3% 

東ග地域 51,045 433 175 40.4% 

໭ᫍ地域 31,758 277 98 35.4% 

ᮎ広࣭春ග地域 47,412 413 161 39.0% 

春ගྎ࣭鷹ࡢ巣地域 11,883 103 41 39.8% 

神居地域 32,444 282 107 37.9% 

江丹別地域 310 7 3 42.9% 

永山地域 43,723 381 155 40.7% 

東旭川地域 14,408 126 54 42.9% 

神楽地域 16,482 143 67 46.9% 

緑ࡀ丘地域 20,211 176 110 62.5% 

西神楽地域 3,326 30 8 26.7% 

東鷹栖地域 5,146 46 17 37.0% 

ྜ計 345,048 3,000 1,203 40.1% 

※3･･･母集団数ࡢ割ྜࡣ࡜，全体ࡢ人口࡟対ࡿࡍ各地域ෆࡢ人口ࡢ割ྜを指ࡍ。 
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㸰 市役所ࡢ利用状況 

օ 訪問ࡢ有無 

 

 

ᕷ役所ࡢ࡬訪問ࡢ᭷無を見࡜ࡿ，訪ࠕࡀ࡜ࡇࡓࢀあࠖࡿ人ࡀ全体࡛ࡣ約 70％を超え

ࡶపいࡣ割ྜࡿあࡢ࡜ࡇࡓࡋ訪問࡚࡭比࡟ᖺ代ࡢ他ࡣ10代，ࡣᖺ齢階層別࡛，ࡾ࠾࡚

 。い࡞ࢀࡽ見ࡣ差࡞ࡁ大ࡣᖺ代࡛ࡢ他，ࡢࡢ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居ఫ地域別ࡢᕷ役所来庁ࡢ᭷無ࡢ状況ࡣ，江丹別地域，໭ᫍ地域，中央࣭新旭川地

域࡚࡟訪ࡀ࡜ࡇࡓࢀあࡿ割ྜࡀ高い୍方，支所管轄エ࡛ࣜ࢔あࡿ西神楽地域，東鷹栖

地域，東旭川地域࡛ࡣ訪ࡀ࡜ࡇࡓࢀあࡿ割ྜࡀప࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 あ࡞  ࡿい  無回答 

問３ 最近㸦おおࡡࡴ㸳年以内㸧，市役所を訪ࢀたこࡀ࡜あࡾます࠿。 

73.8% 

27.8% 

84.6% 

82.2% 

83.1% 

72.9% 

73.7% 

68.0% 

25.1% 

72.2% 

15.4% 

17.8% 

15.9% 

27.1% 

26.3% 

31.6% 

1.1% 

1.1% 

0.3% 

全体 (N= 1204) 

18～19ബ (N= 18) 

20～29ബ (N= 65) 

30～39ബ (N= 135) 

40～49ബ (N= 189) 

50～59ബ (N= 203) 

60～69ബ (N= 285) 

70ബ以ɥ (N= 297) 

88.7% 

71.6% 

77.7% 

90.8% 

73.3% 

70.7% 

69.2% 

68.4% 

50.0% 

67.2% 

74.5% 

37.5% 

41.2% 

9.8% 

28.4% 

21.7% 

9.2% 

25.5% 

29.3% 

29.0% 

100.0% 

30.3% 

48.1% 

29.9% 

23.6% 

62.5% 

58.8% 

1.5% 

0.6% 

1.2% 

1.9% 

1.3% 

1.9% 

3.0% 

1.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央∝新旭川地域 ≋Ｎ＝133≌ 

豊岡地域 ≋Ｎ＝74≌ 

東光地域 ≋Ｎ＝175≌ 

҅星地域 ≋Ｎ＝98≌ 

末広∝春光地域 ≋Ｎ＝161≌ 

春光台∝鷹↝巣地域 ≋Ｎ＝41≌ 

神居地域 ≋Ｎ＝107≌ 

江丹別地域 ≋Ｎ＝3≌ 

永山地域 ≋Ｎ＝155≌ 

東旭川地域 ≋Ｎ＝54≌ 

神楽地域 ≋Ｎ＝67≌ 

緑ⅻ丘地域 ≋Ｎ＝110≌ 

西神楽地域 ≋Ｎ＝8≌ 

東鷹栖地域 ≋Ｎ＝17≌ 
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ֆ 来庁先㸦複数回答㸧 

 

 

 

ᕷ役所を訪ࡀ࡜ࡇࡓࢀあࡿ人ࡘ࡟い࡚，複数回答࡛来庁ඛを聞いࢁࡇ࡜ࡓ，総ྜ庁

舎ࡀ 80％以ୖ࡜最ࡶ多ࡃ，次い࡛，第஧庁舎，第୕庁舎ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜，ᖺ齢階層別࡛

見࡚ྠࡶ様ࡢ傾向࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問㸲 問３࡛ࠕあ࡜ࠖࡿお答えࢀࡉた方࡟おたࡡࡎします。 

訪ࢀた先ࡢ庁舎࡝ࡣち࡛ࡽす࠿。 

83.0% 

44.0% 

18.0% 

4.0% 

2.0% 

2.0% 

総合庁舎 

第二庁舎 

第ɤ庁舎 

セン⇮∏∑旭川ビ∑ 

朝日生命旭川ビ∑ 

不明 

 ■N= 889 

60.0% 

40.0% 

20.0% 

20.0% 

総合庁舎 

第二庁舎 

第ɤ庁舎 

セン⇮∏∑旭川ビ∑ 

18～19ബ 

69.0% 

40.0% 

16.0% 

4.0% 

11.0% 

総合庁舎 

第二庁舎 

第ɤ庁舎 

セン⇮∏∑旭川ビ∑ 

不明 

20～29ബ 

77.0% 

54.0% 

12.0% 

3.0% 

3.0% 

総合庁舎 

第二庁舎 

第ɤ庁舎 

セン⇮∏∑旭川ビ∑ 

不明 

30～39ബ 

78.0% 

52.0% 

23.0% 

5.0% 

4.0% 

3.0% 

総合庁舎 

第二庁舎 

第ɤ庁舎 

セン⇮∏∑旭川ビ∑ 

朝日生命旭川ビ∑ 

不明 

40～49ബ 

■N= 5 ■N= 55 

■N= 111 ■N= 157 
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86.0% 

47.0% 

18.0% 

3.0% 

2.0% 

総合庁舎 

第二庁舎 

第ɤ庁舎 

セン⇮∏∑旭川ビ∑ 

朝日生命旭川ビ∑ 

50～59ബ 

86.0% 

34.0% 

19.0% 

4.0% 

1.0% 

1.0% 

総合庁舎 

第二庁舎 

第ɤ庁舎 

セン⇮∏∑旭川ビ∑ 

朝日生命旭川ビ∑ 

不明 

60～69ബ 

90.0% 

43.0% 

19.0% 

4.0% 

2.0% 

2.0% 

総合庁舎 

第二庁舎 

第ɤ庁舎 

セン⇮∏∑旭川ビ∑ 

朝日生命旭川ビ∑ 

不明 

70ബ以ɥ 

■N= 148 

■N= 202 

■N= 210 
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և 来庁先࡛困ࡗたこ࡜㸦複数回答㸧 

 

 

 

 

ᕷ役所を訪ࡀ࡜ࡇࡓࢀあࡿ人ࡘ࡟い࡚，来庁ඛ࡛困࡜ࡇࡓࡗ，不便࡟感࡜ࡇࡓࡌを

聞いࢁࡇ࡜ࡓ，回答者全体࡛見ࠕ，࡜ࡿ庁舎や窓口ࡀ分散࡟ࡇ࡝，ࡾ࠾࡚ࡋ行けࡼࡤい

いࡽ࡙ࡾ࠿わ࠿ࡢ いࡽ࡙ࡾ࠿わࡀ場所ࡢ駐車場，ࡿい࡚ࡋ不足ࡀ無料駐車場ࠕࠖ， 庁ࠕࠖ，

舎や窓口ࡀ分散ࡾ࠾࡚ࡋ，用஦࡟ࡵࡓࡢ何࠿所ࡲࡶわ࡞ࡽけ࡞ࡽ࡞ࡤࢀいࠖ࡜答えࡓ

割ྜࡀ比較的大ࡾ࠾࡚ࡗ࡞ࡃࡁ，ᖺ齢階層別࡛見࡚ྠࡶ様ࡢ傾向࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ᖺ齢階層別ୖ఩ 

ᖺ齢 㸯 㸰 㸱 

18～19ṓ (N= 5) 庁舎や窓口ࡀわࡽ࡙ࡾ࠿い 

㸦60%㸧 

࣭何࠿所ࡲࡶわ࡞ࡽけ࡞ࡽ࡞ࡤࢀい㸦40%㸧 

࣭建物ෆࡢ照明ࡀ暗い㸦40%㸧 

࣭無料駐車場ࡢ不足等㸦40%㸧 

20～29ṓ (N= 55) 庁舎や窓口ࡀわࡽ࡙ࡾ࠿い 

㸦52.7%㸧 

無料駐車場ࡢ不足等

㸦43.6%㸧 

何࠿所ࡲࡶわ࡞ࡽけࡤࢀ

 い㸦27.3%㸧࡞ࡽ࡞

30～39ṓ (N= 111) 庁舎や窓口ࡀわࡽ࡙ࡾ࠿い 

㸦64.9%㸧 

無料駐車場ࡢ不足等

㸦54.1%㸧 

何࠿所ࡲࡶわ࡞ࡽけࡤࢀ

 い㸦40.5%㸧࡞ࡽ࡞

40～49ṓ (N= 157) 庁舎や窓口ࡀわࡽ࡙ࡾ࠿い 

㸦54.8%㸧 

無料駐車場ࡢ不足等

㸦49.7%㸧 

何࠿所ࡲࡶわ࡞ࡽけࡤࢀ

 い㸦44.6%㸧࡞ࡽ࡞

50～59ṓ (N= 148) 庁舎や窓口ࡀわࡽ࡙ࡾ࠿い 

㸦52%㸧 

無料駐車場ࡢ不足等

㸦50%㸧 

何࠿所ࡲࡶわ࡞ࡽけࡤࢀ

 い㸦40.5%㸧࡞ࡽ࡞

60～69ṓ (N= 210) 無料駐車場ࡢ不足等 

㸦48.6%㸧 

庁舎や窓口ࡀわࡽ࡙ࡾ࠿

い㸦48.1%㸧 

何࠿所ࡲࡶわ࡞ࡽけࡤࢀ

 い㸦38.1%㸧࡞ࡽ࡞

70ṓ以ୖ (N= 202) 庁舎や窓口ࡀわࡽ࡙ࡾ࠿い 

㸦48%㸧 

無料駐車場ࡢ不足等

㸦47.5%㸧 

何࠿所ࡲࡶわ࡞ࡽけࡤࢀ

 い㸦40.1%㸧࡞ࡽ࡞

 

  

問㸳 問３࡛ࠕあ࡜ࠖࡿお答えࢀࡉた方࡟おたࡡࡎします。 

市役所を訪ࢀた際，お困ࡗ࡞࡟ࡾたこࡈ，࡜不便࡟感ࡌたこࡣ࡜あࡾます࠿。 

52.3% 

49.2% 

39.7% 

24.9% 

22.5% 

21.9% 

19.0% 

12.4% 

8.1% 

庁舎や窓口ⅻわⅺ↹づ↸い 

無料駐車場↝不足等 

何ⅺ所もまわ↸↙け↻↟↙↸↙い 

通路や待合ス∀∞スⅻ狭い 

相談ス∀∞ス↝不足等 

⇶∐アフ∐∞ⅻ十分↖↞↙い 

建物内↝照明ⅻ暗い 

不便↚感ↇたこ↗↞↙い 

建物内ⅻ暑い又↞寒い 
■N= 889 
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ᕷ役所を訪ࡓࢀ際࡟困࡜ࡇࡓࡗ，不便࡟感13，࡚ࡋ࡜࡜ࡇࡓࡌ人ࡽ࠿複数意見ࡶ含

 。ࡓࡗあࡀ記入ࡢ自由意見ࡢ14件，ࡵ

自由記述ࡿࡼ࡟意見ࡢ傾向ࡣ࡚ࡋ࡜，地ୗ駐車場，ࣞ࢖ࢺやエ࣮ࣞ࣋タ࡝࡞庁舎ෆ

 。ࡓࡗあࡀ意見ࡢ࡝࡞対応ࡢ職員，࠿࡯ࡢࡉࡽ使い࡙ࡢ施設࣭設備ࡢ

自由意見ࡢෆ容を࡜ࡿࡵ࡜ࡲ次表ࡿ࡞࡜ࡾ࠾࡜ࡢ。 

 

 

項目 意見ෆ容 意見数 

駐車場関係 
地ୗ駐車場ࡀ狭ࡃ，暗い࡝࡞使い࡙ࡽい 㸱件 

㸲件 
駐車場ࡢ無料時間を超え࡚料金ࡓࡗ࠿࠿ࡀ 㸯件 

施設࣭設備関係 

 汚い 㸯件ࡀࣞ࢖ࢺ

㸱件 エ࣮ࣞ࣋タ࣮ࡀ狭い，࠿࡞࠿࡞目的階࡟行࡞࠿い 㸯件 

授乳室や࡜ࡈ࣮࣮࢝ࣅ࣋入ࡀࣞ࢖ࢺࡿࢀ少࡞い 㸯件 

職員ࡢ対応 
職員ࡢ態度ࡀ悪い，ࣆࢫ࣍タࣜ࢕ࢸを感࡞ࡌい 㸰件 

㸱件 
総ྜ案ෆ職員ࣝ࢟ࢫࡢ不足 㸯件 

庁舎࢔クࢫࢭ関係 
表示ࡀ見ࡃ࡟い 㸯件 

㸰件 
役所周辺ࡢ道路ࡀ混雑ࡋ行ࡽ࡙ࡁい 㸯件 

庁舎分散໬ 庁舎ࡀ分散ࢀࡉ用件ࡀ多い時ࡣ不便 㸯件 㸯件 

 い 㸯件 㸯件ࡓࡵを求ࡉ品ୖࡓ着いࡕ落࡟࠿他 食堂を華やࡢࡑ
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３ 新庁舎ࡢ建設ࡘ࡟い࡚ 

օ 新庁舎建設ࡢ理解度 

 

 

 

ᕷࡀ新庁舎建設ࡢ検討を進࡚ࡵい࡜ࡇࡿを知࡚ࡗいࡢ࠿ࡓ設問࡛ࠕ，ࡣ知࡚ࡗいࠖࡓ

約ࡣ全体࡛ࡀ人ࡓ答え࡜ 80％近࡚ࡗ࡞࡜ࡃいࡿ。 

ᖺ齢階層別࡛10，ࡣ代，20代，30代，40代࡛ࠕࡣ知࡚ࡗい࡜ࠖࡓ答えࡓ割ྜࡣ全

体࡟比࡭ప࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域別ࡿࡼ࡟新庁舎建設ࡢ࡬理解度࡛ࡣ江丹別地域，緑ࡀ丘地域࡛ࠕ知࡚ࡗいࠖࡓ

 。い࡞ࡣ差࡞ࡁ大ࡣ࡜傾向࡞全体的ࡀ高いࡀ割ྜࡓ答え࡜

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  知࡚ࡗいࡓ  知ࡓࡗ࠿࡞ࡽ 無回答 

問㸴 こ࢔ࡢンケ࣮ࡢࢺ以前ࡽ࠿，市ࡀ新庁舎建設ࡢ検討を進め࡚いࡿこ࡜を知࡚ࡗ

いました࠿。 

78.7% 

44.4% 

52.3% 

63.0% 

77.2% 

83.8% 

86.3% 

84.5% 

20.4% 

55.6% 

46.2% 

37.0% 

22.2% 

15.3% 

12.3% 

14.5% 

0.9% 

1.5% 

0.5% 

1.0% 

1.4% 

1.0% 

全体 (N= 1204) 

18～19ബ (N= 18) 

20～29ബ (N= 65) 

30～39ബ (N= 135) 

40～49ബ (N= 189) 

50～59ബ (N= 203) 

60～69ബ (N= 285) 

70ബ以ɥ (N= 297) 

78.9% 

86.5% 

74.3% 

79.6% 

77.6% 

70.7% 

72.0% 

100.0% 

81.3% 

70.4% 

77.6% 

90.0% 

75.0% 

76.5% 

18.0% 

12.2% 

25.7% 

20.4% 

22.4% 

29.3% 

26.2% 

18.1% 

29.6% 

17.9% 

10.0% 

25.0% 

17.6% 

3.0% 

1.4% 

1.9% 

0.6% 

4.5% 

5.9% 

中央∝新旭川地域 ≋Ｎ＝133≌ 

豊岡地域 ≋Ｎ＝74≌ 

東光地域 ≋Ｎ＝175≌ 

҅星地域 ≋Ｎ＝98≌ 

末広∝春光地域 ≋Ｎ＝161≌ 

春光台∝鷹↝巣地域 ≋Ｎ＝41≌ 

神居地域 ≋Ｎ＝107≌ 

江丹別地域 ≋Ｎ＝3≌ 

永山地域 ≋Ｎ＝155≌ 

東旭川地域 ≋Ｎ＝54≌ 

神楽地域 ≋Ｎ＝67≌ 

緑ⅻ丘地域 ≋Ｎ＝110≌ 

西神楽地域 ≋Ｎ＝8≌ 

東鷹栖地域 ≋Ｎ＝17≌ 
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ֆ 市民࡛ࡂ࡟わい，親しまࡿࢀ新庁舎࡜し࡚ࡢ機能ࡢ優先度 

 

 

 

 

 

優ࡢ機能࡞ࡓ新ࡿ備え࡟新庁舎，ࡽ࠿いう観Ⅼ࡜ࠖࡿࢀࡲࡋわい，親ࡂ࡟ᕷ民࡛ࠕ

ඛ度ࡘ࡟い࡚聞いࠕ，ࢁࡇ࡜ࡓ子ࡶ࡝連ࡶ࡛ࢀ安心࡚ࡋ利用࡛ࡿࡁ機能を備えࡓ待ྜࢫ

等࣮ࣅやࣟࢫ࣮࣌ 情報発信機能ࡿࡍ関࡟࡝࡞ࢺン࣋࢖ࡢᕷࠕࠖ， 観ග情報等࡟気軽ࠕࠖ，

を入手࡛ࡿࡁ機能ࠖ࡜いࡓࡗ機能࠾࡟い࡚，優ඛ度ࠕࡀ高いࠖࠕ࡜やや高いࠖྜࡢ計

約ࡀ 50％近࡚ࡗ࡞࡜ࡃいࡿ。 

ᖺ齢階層別࡛見࡚ྠࡰ࡯ࡶ様ࡢ傾向࡚ࡗ࡞࡜い10，ࡀࡿ代࡛ࡣ他ࡢᖺ代࡟比࡭ 高ࠕ࡚

校生等ࡀ自由࡟使えࡿ学習ࠖࢫ࣮࣌ࢫ機能ࡢ優ඛ度ࡀ高࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

18.4% 

11.7% 

10.1% 

11.2% 

19.1% 

7.6% 

3.6% 

26.6% 

18.1% 

17.4% 

18.7% 

12.8% 

7.7% 

10.5% 

31.7% 

26.1% 

23.5% 

26.5% 

30.2% 

22.0% 

14.4% 

31.3% 

25.1% 

25.8% 

25.2% 

21.5% 

13.7% 

12.0% 

30.9% 

37.5% 

35.0% 

32.1% 

25.6% 

40.1% 

42.3% 

21.4% 

34.7% 

35.2% 

27.6% 

37.3% 

36.7% 

31.3% 

10.6% 

14.9% 

19.3% 

17.6% 

14.5% 

18.7% 

24.1% 

11.1% 

13.3% 

11.7% 

15.6% 

15.0% 

22.0% 

19.2% 

6.2% 

7.6% 

9.6% 

9.6% 

8.1% 

8.8% 

12.3% 

6.6% 

6.2% 

6.9% 

9.9% 

10.4% 

16.1% 

24.1% 

2.3% 

2.3% 

2.6% 

3.0% 

2.6% 

2.7% 

3.4% 

2.9% 

2.7% 

3.0% 

3.1% 

3.1% 

3.7% 

3.0% 

市↝情報発信機能 

市民団体等↝情報発信機能 

市↝ഭ史≏文҄発信機能 

地場産品展示ス∀∞ス 

観光情報等発信機能 

市民団体等↝支援機能 

サ∞ク∑活動等↝展示コ∞⇰∞ 

子↘も連↻↖利用↖ⅼ↺待合ス∀∞ス等 

᣿融機関↝窓口 

郵便局↝窓口 

市民ⅻ利用↖ⅼ↺−ス⇮∏ン等 

図書館機能や子↘も図書館 

高校生等ⅻ使え↺学習ス∀∞ス 

展望機能 

 全体ᲢＮ＝1,204Უ 

問㸵 新庁舎ࡣ࡟，市民活動や市民交流を支援すࡿためࡢ機能や，旭川ࡢ魅力を広く

発信すࡿ機能を新た࡟備えࡿこ࡜を考え࡚います。ࠕ市民࡛ࡂ࡟わい，親しまࢀ

た࡞い࡚あࡘ࡟優先度ࡢ場合ࡿ備え࡟機能を新庁舎ࡢ次，ࡽ࠿いう観点࡜ࠖࡿ

 。࠿ますࡾ࡞࡟お考え࡟ようࡢ࡝ࡣ
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  高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

38.9% 

22.2% 

16.7% 

11.1% 

27.8% 

11.1% 

5.6% 

33.3% 

22.2% 

16.7% 

22.2% 

27.8% 

50.0% 

22.2% 

27.8% 

22.2% 

27.8% 

27.8% 

27.8% 

16.7% 

11.1% 

27.8% 

27.8% 

38.9% 

38.9% 

11.1% 

5.6% 

16.7% 

27.8% 

50.0% 

33.3% 

27.8% 

27.8% 

44.4% 

44.4% 

33.3% 

33.3% 

27.8% 

16.7% 

27.8% 

16.7% 

22.2% 

16.7% 

22.2% 

5.6% 

22.2% 

33.3% 

11.1% 

11.1% 

16.7% 

5.6% 

11.1% 

16.7% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

22.2% 

16.7% 

16.7% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

市↝情報発信機能 

市民団体等↝情報発信機能 

市↝ഭ史≏文҄発信機能 

地場産品展示ス∀∞ス 

観光情報等発信機能 

市民団体等↝支援機能 

サ∞ク∑活動等↝展示コ∞⇰∞ 

子↘も連↻↖利用↖ⅼ↺待合ス∀∞ス等 

᣿融機関↝窓口 

郵便局↝窓口 

市民ⅻ利用↖ⅼ↺−ス⇮∏ン等 

図書館機能や子↘も図書館 

高校生等ⅻ使え↺学習ス∀∞ス 

展望機能 

18～19歳ᲢＮ＝18Უ 

23.1% 

12.3% 

6.2% 

21.5% 

29.2% 

7.7% 

9.2% 

43.1% 

24.6% 

26.2% 

27.7% 

21.5% 

10.8% 

10.8% 

33.9% 

32.3% 

20.0% 

24.6% 

36.9% 

27.7% 

15.4% 

32.3% 

29.2% 

26.2% 

15.4% 

26.2% 

18.5% 

12.3% 

23.1% 

33.9% 

36.9% 

24.6% 

15.4% 

36.9% 

35.4% 

9.2% 

26.2% 

26.2% 

24.6% 

23.1% 

24.6% 

23.1% 

13.9% 

13.9% 

21.5% 

16.9% 

10.8% 

16.9% 

21.5% 

4.6% 

12.3% 

15.4% 

20.0% 

21.5% 

27.7% 

27.7% 

6.2% 

7.7% 

15.4% 

12.3% 

7.7% 

10.8% 

16.9% 

10.8% 

6.2% 

6.2% 

12.3% 

7.7% 

18.5% 

26.2% 

1.5% 

1.5% 

市↝情報発信機能 

市民団体等↝情報発信機能 

市↝ഭ史≏文҄発信機能 

地場産品展示ス∀∞ス 

観光情報等発信機能 

市民団体等↝支援機能 

サ∞ク∑活動等↝展示コ∞⇰∞ 

子↘も連↻↖利用↖ⅼ↺待合ス∀∞ス等 

᣿融機関↝窓口 

郵便局↝窓口 

市民ⅻ利用↖ⅼ↺−ス⇮∏ン等 

図書館機能や子↘も図書館 

高校生等ⅻ使え↺学習ス∀∞ス 

展望機能 

20～29歳ᲢＮ＝65Უ 
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 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

17.5% 

10.1% 

10.6% 

13.2% 

22.2% 

11.6% 

3.7% 

34.9% 

24.9% 

23.8% 

24.3% 

19.6% 

10.6% 

10.6% 

38.1% 

28.6% 

22.8% 

24.3% 

33.3% 

24.3% 

14.3% 

34.4% 

22.8% 

23.8% 

25.9% 

27.5% 

16.9% 

10.6% 

28.0% 

37.6% 

36.0% 

37.0% 

26.5% 

34.9% 

40.7% 

16.9% 

32.3% 

31.8% 

26.5% 

26.5% 

32.3% 

29.6% 

9.0% 

15.3% 

19.6% 

15.9% 

10.6% 

17.5% 

24.3% 

7.9% 

11.6% 

11.1% 

14.3% 

15.3% 

21.7% 

19.1% 

6.4% 

6.9% 

9.5% 

7.9% 

6.4% 

10.1% 

15.9% 

4.8% 

6.4% 

6.9% 

7.4% 

10.1% 

16.9% 

28.0% 

1.1% 

1.6% 

1.6% 

1.6% 

1.1% 

1.6% 

1.1% 

1.1% 

2.1% 

2.7% 

1.6% 

1.1% 

1.6% 

2.1% 

市↝情報発信機能 

市民団体等↝情報発信機能 

市↝ഭ史≏文҄発信機能 

地場産品展示ス∀∞ス 

観光情報等発信機能 

市民団体等↝支援機能 

サ∞ク∑活動等↝展示コ∞⇰∞ 

子↘も連↻↖利用↖ⅼ↺待合ス∀∞ス等 

᣿融機関↝窓口 

郵便局↝窓口 

市民ⅻ利用↖ⅼ↺−ス⇮∏ン等 

図書館機能や子↘も図書館 

高校生等ⅻ使え↺学習ス∀∞ス 

展望機能 

40～49歳ᲢＮ＝189Უ 

13.3% 

8.2% 

5.2% 

11.1% 

19.3% 

5.2% 

4.4% 

41.5% 

23.7% 

25.2% 

22.2% 

20.7% 

9.6% 

37.0% 

25.2% 

23.0% 

28.9% 

29.6% 

16.3% 

9.6% 

31.1% 

23.0% 

23.7% 

24.4% 

17.0% 

14.8% 

28.9% 

37.8% 

35.6% 

27.4% 

30.4% 

51.9% 

45.2% 

17.0% 

33.3% 

35.6% 

32.6% 

35.6% 

39.3% 

8.9% 

15.6% 

21.5% 

18.5% 

9.6% 

19.3% 

25.2% 

6.7% 

14.1% 

11.1% 

10.4% 

17.0% 

17.8% 

11.9% 

11.9% 

14.8% 

12.6% 

11.1% 

7.4% 

13.3% 

3.0% 

5.9% 

4.4% 

10.4% 

9.6% 

18.5% 

1.5% 

1.5% 

2.2% 

0.7% 

市↝情報発信機能 

市民団体等↝情報発信機能 

市↝ഭ史≏文҄発信機能 

地場産品展示ス∀∞ス 

観光情報等発信機能 

市民団体等↝支援機能 

サ∞ク∑活動等↝展示コ∞⇰∞ 

子↘も連↻↖利用↖ⅼ↺待合ス∀∞ス等 

᣿融機関↝窓口 

郵便局↝窓口 

市民ⅻ利用↖ⅼ↺−ス⇮∏ン等 

図書館機能や子↘も図書館 

高校生等ⅻ使え↺学習ス∀∞ス 

30～39歳ᲢＮ＝135Უ 
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 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

25.6% 

16.3% 

11.3% 

15.3% 

21.7% 

10.8% 

4.4% 

26.6% 

19.2% 

17.2% 

21.7% 

13.3% 

7.4% 

13.8% 

29.1% 

24.6% 

23.7% 

31.0% 

33.5% 

27.6% 

17.2% 

36.5% 

26.6% 

28.6% 

27.1% 

23.2% 

16.3% 

13.3% 

28.6% 

37.0% 

36.5% 

27.1% 

24.6% 

34.0% 

41.4% 

18.7% 

33.0% 

33.5% 

23.7% 

31.5% 

31.5% 

30.5% 

8.4% 

12.8% 

17.7% 

16.3% 

10.3% 

16.3% 

23.7% 

8.9% 

11.8% 

9.9% 

12.3% 

14.3% 

17.7% 

15.3% 

6.4% 

7.4% 

9.4% 

8.4% 

8.4% 

9.4% 

10.8% 

6.9% 

8.4% 

9.9% 

12.8% 

16.3% 

24.6% 

26.1% 

2.0% 

2.0% 

1.5% 

2.0% 

1.5% 

2.0% 

2.5% 

2.5% 

1.0% 

1.0% 

2.5% 

1.5% 

2.5% 

1.0% 

市↝情報発信機能 

市民団体等↝情報発信機能 

市↝ഭ史≏文҄発信機能 

地場産品展示ス∀∞ス 

観光情報等発信機能 

市民団体等↝支援機能 

サ∞ク∑活動等↝展示コ∞⇰∞ 

子↘も連↻↖利用↖ⅼ↺待合ス∀∞ス等 

᣿融機関↝窓口 

郵便局↝窓口 

市民ⅻ利用↖ⅼ↺−ス⇮∏ン等 

図書館機能や子↘も図書館 

高校生等ⅻ使え↺学習ス∀∞ス 

展望機能 

50～59歳ᲢＮ＝203Უ 

17.2% 

11.6% 

11.6% 

8.4% 

17.2% 

6.0% 

3.2% 

23.2% 

16.1% 

15.4% 

16.5% 

9.1% 

6.0% 

11.2% 

32.3% 

27.4% 

23.5% 

26.7% 

28.8% 

20.4% 

12.3% 

29.5% 

23.9% 

24.9% 

26.3% 

14.4% 

8.4% 

9.1% 

28.8% 

34.0% 

33.3% 

32.6% 

22.8% 

40.4% 

42.8% 

24.6% 

34.7% 

35.1% 

26.0% 

48.1% 

39.3% 

34.4% 

13.7% 

16.8% 

19.7% 

19.0% 

19.0% 

21.1% 

25.6% 

12.6% 

16.5% 

14.4% 

17.9% 

13.0% 

25.3% 

19.7% 

5.6% 

8.8% 

9.8% 

10.5% 

9.8% 

9.5% 

13.0% 

8.4% 

6.3% 

7.7% 

9.8% 

12.3% 

17.5% 

22.8% 

2.5% 

1.4% 

2.1% 

2.8% 

2.5% 

2.8% 

3.2% 

1.8% 

2.5% 

2.5% 

3.5% 

3.2% 

3.5% 

2.8% 

市↝情報発信機能 

市民団体等↝情報発信機能 

市↝ഭ史≏文҄発信機能 

地場産品展示ス∀∞ス 

観光情報等発信機能 

市民団体等↝支援機能 

サ∞ク∑活動等↝展示コ∞⇰∞ 

子↘も連↻↖利用↖ⅼ↺待合ス∀∞ス等 

᣿融機関↝窓口 

郵便局↝窓口 

市民ⅻ利用↖ⅼ↺−ス⇮∏ン等 

図書館機能や子↘も図書館 

高校生等ⅻ使え↺学習ス∀∞ス 

展望機能 

60～69歳ᲢＮ＝285Უ 
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 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

14.8% 

10.4% 

10.8% 

8.1% 

14.8% 

5.7% 

1.7% 

14.1% 

11.5% 

10.8% 

11.8% 

5.1% 

3.7% 

26.9% 

23.9% 

25.3% 

23.2% 

26.6% 

19.5% 

15.5% 

28.3% 

25.9% 

24.6% 

23.9% 

24.6% 

14.5% 

39.4% 

41.1% 

33.0% 

35.4% 

27.6% 

42.4% 

43.1% 

26.6% 

39.7% 

41.4% 

31.0% 

42.8% 

42.1% 

10.1% 

14.5% 

18.5% 

18.2% 

18.9% 

18.9% 

23.2% 

17.5% 

12.8% 

10.8% 

17.9% 

15.5% 

23.9% 

4.0% 

5.4% 

6.4% 

9.4% 

6.4% 

8.1% 

10.1% 

6.7% 

4.7% 

5.7% 

9.8% 

5.1% 

7.1% 

4.7% 

4.7% 

6.1% 

5.7% 

5.7% 

5.4% 

6.4% 

6.7% 

5.4% 

6.7% 

5.7% 

7.1% 

8.8% 

市↝情報発信機能 

市民団体等↝情報発信機能 

市↝ഭ史≏文҄発信機能 

地場産品展示ス∀∞ス 

観光情報等発信機能 

市民団体等↝支援機能 

サ∞ク∑活動等↝展示コ∞⇰∞ 

子↘も連↻↖利用↖ⅼ↺待合ス∀∞ス等 

᣿融機関↝窓口 

郵便局↝窓口 

市民ⅻ利用↖ⅼ↺−ス⇮∏ン等 

図書館機能や子↘も図書館 

高校生等ⅻ使え↺学習ス∀∞ス 

70歳以上ᲢＮ＝297Უ 
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և 利用しやすく質ࡢ高い࣮ࢧビスを提供すࡢ࡛ୖࡿ新庁舎ࡢ機能ࡢ優先度 

 

 

 

 

全࡚ࡢ来庁者࡟対࡚ࡋ利用ࡋやࡃࡍ質ࡢ高いࢫࣅ࣮ࢧを提供࡜ࡿࡍいう観Ⅼࡽ࠿，

新庁舎࡟備えࡿ機能ࡢ࡚ࡋ࡜優ඛ度ࡘ࡟い࡚聞いࠕ，ࢁࡇ࡜ࡓタク࣮ࢩ待機場所ࠖ以外

ࡀ計ྜࡢやや高いࠖࠕ࡜高いࠖࠕࡀい࡚優ඛ度࠾࡟項目ࡢ 50％を超え࡚いࡿ。 

優ඛ度ࡀ高い項目ࠕ，ࡣ࡚ࡋ࡜庁ෆ࡛ࡢ用務ඛ࡝࡞を聞ࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡃ総ྜ案ෆ窓

口 等ࢻ࢖࢞い案ෆ表示࣭音声ࡍやࡾ࠿わࡀ用務ඛや目的場所ࡢ庁ෆ࡛ࠕࠖ， 必要ྎࠕࠖ，

数を確保ࡓࡋ無料駐車場 をࡁ⥆手ࡢ複数ࠕࠖ， ࠾࡟項目ࡓࡗい࡜窓口ࠖࡿࡁ所࡛࡛࠿1

い࡚優ඛ度ࠕࡀ高いࠖࠕ࡜やや高いࠖྜࡢ計ࡀ 70％を超え࡚いࡿ。 

ᖺ齢階層別࡛見࡚ྠࡰ࡯ࡶ様ࡢ傾向࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

 

 

 

 

  

問㸶 全࡚ࡢ来庁者࡟対し࡚利用しやすく質ࡢ高い࣮ࢧビスを提供す࡜ࡿいう観点࠿

お考࡟ようࡢ࡝ࡣた࡞い࡚あࡘ࡟優先度ࡢ場合ࡿ備え࡟機能を新庁舎ࡢ次，ࡽ

えࡾ࡞࡟ます࠿。 

42.7% 

45.9% 

30.2% 

45.9% 

25.1% 

18.9% 

29.0% 

37.3% 

49.0% 

26.9% 

11.1% 

21.2% 

29.2% 

32.2% 

34.6% 

24.5% 

39.0% 

31.5% 

33.2% 

28.8% 

21.9% 

30.6% 

27.3% 

32.2% 

16.0% 

13.9% 

23.0% 

16.5% 

26.1% 

32.8% 

23.4% 

17.9% 

12.3% 

26.1% 

38.0% 

30.7% 

7.0% 

4.2% 

6.8% 

7.1% 

4.8% 

8.9% 

6.9% 

8.2% 

8.0% 

8.4% 

13.0% 

8.6% 

2.5% 

1.4% 

2.8% 

3.6% 

1.8% 

5.1% 

3.8% 

4.1% 

5.2% 

5.1% 

7.2% 

4.3% 

2.7% 

2.4% 

2.7% 

2.5% 

3.2% 

2.9% 

3.7% 

3.7% 

3.6% 

3.0% 

3.5% 

2.9% 

案内表示∝音声ガイ⇯等 

総合案内窓口 

案内係 

複数↝手続ⅼを１ⅺ所↖↖ⅼ↺窓口 

受付待ち人数↝案内表示 

 記入補助や記入代行サ∞ビス 

相談窓口 

雨天や積雪を考慮ↆた駐車場↝配置等 

必要台数を確保ↆた無料駐車場 

建物出入↹口近く↝車乗↹降↹場 

タクシ≐待機場所 

⇶ス停留所や⇶ス↝待合 

全体ᲢＮ＝1,204Უ 
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 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

 

47.7% 

52.3% 

36.9% 

55.4% 

36.9% 

21.5% 

50.8% 

50.8% 

69.2% 

35.4% 

12.3% 

24.6% 

32.3% 

32.3% 

33.9% 

18.5% 

41.5% 

23.1% 

21.5% 

30.8% 

21.5% 

30.8% 

20.0% 

29.2% 

12.3% 

10.8% 

12.3% 

18.5% 

12.3% 

24.6% 

18.5% 

10.8% 

3.1% 

18.5% 

33.9% 

32.3% 

3.1% 

1.5% 

9.2% 

4.6% 

4.6% 

16.9% 

3.1% 

3.1% 

3.1% 

7.7% 

15.4% 

6.2% 

3.1% 

3.1% 

4.6% 

3.1% 

4.6% 

12.3% 

4.6% 

1.5% 

3.1% 

6.2% 

16.9% 

6.2% 

1.5% 

3.1% 

1.5% 

1.5% 

3.1% 

1.5% 

1.5% 

1.5% 

案内表示∝音声ガイ⇯等 

総合案内窓口 

案内係 

複数↝手続ⅼⅻ１ⅺ所↖↖ⅼ↺窓口 

受付待ち人数↝案内表示 

 記入補助や記入代行サ∞ビス 

相談窓口 

雨天や積雪を考慮ↆた駐車場↝配置等 

必要台数を確保ↆた無料駐車場 

建物出入↹口近く↝車乗↹降↹場 

タクシ≐待機場所 

⇶ス停留所や⇶ス↝待合 

20～29歳ᲢＮ＝65Უ 

50.0% 

55.6% 

16.7% 

61.1% 

50.0% 

16.7% 

22.2% 

44.4% 

55.6% 

22.2% 

11.1% 

16.7% 

38.9% 

33.3% 

55.6% 

16.7% 

22.2% 

38.9% 

55.6% 

33.3% 

33.3% 

50.0% 

38.9% 

55.6% 

5.6% 

5.6% 

16.7% 

11.1% 

22.2% 

33.3% 

5.6% 

11.1% 

5.6% 

11.1% 

22.2% 

11.1% 

5.6% 

11.1% 

11.1% 

16.7% 

11.1% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

案内表示∝音声ガイ⇯等 

総合案内窓口 

案内係 

複数↝手続ⅼⅻ１ⅺ所↖↖ⅼ↺窓口 

受付待ち人数↝案内表示 

 記入補助や記入代行サ∞ビス 

相談窓口 

雨天や積雪を考慮ↆた駐車場↝配置等 

必要台数を確保ↆた無料駐車場 

建物出入↹口近く↝車乗↹降↹場 

タクシ≐待機場所 

⇶ス停留所や⇶ス↝待合 

18～19歳ᲢＮ＝18Უ 
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 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

 

 

47.6% 

48.7% 

30.2% 

50.3% 

34.9% 

18.0% 

34.4% 

40.2% 

58.7% 

24.9% 

8.5% 

21.2% 

30.7% 

34.4% 

38.6% 

25.9% 

38.6% 

31.8% 

31.8% 

28.0% 

22.8% 

34.9% 

24.3% 

31.8% 

15.9% 

12.7% 

22.2% 

17.5% 

20.6% 

33.3% 

24.9% 

21.2% 

6.9% 

27.0% 

41.8% 

33.3% 

4.8% 

1.6% 

6.4% 

4.8% 

3.7% 

9.5% 

5.3% 

4.2% 

5.8% 

7.4% 

15.9% 

9.0% 

0.5% 

1.1% 

1.6% 

1.1% 

1.1% 

5.8% 

2.7% 

4.8% 

5.3% 

4.8% 

8.5% 

3.7% 

0.5% 

1.6% 

1.1% 

0.5% 

1.1% 

1.6% 

1.1% 

1.6% 

0.5% 

1.1% 

1.1% 

1.1% 

案内表示∝音声ガイ⇯等 

総合案内窓口 

案内係 

複数↝手続ⅼⅻ１ⅺ所↖↖ⅼ↺窓口 

受付待ち人数↝案内表示 

 記入補助や記入代行サ∞ビス 

相談窓口 

雨天や積雪を考慮ↆた駐車場↝配置等 

必要台数を確保ↆた無料駐車場 

建物出入↹口近く↝車乗↹降↹場 

タクシ≐待機場所 

⇶ス停留所や⇶ス↝待合 

40～49歳ᲢＮ＝189Უ 

43.0% 

45.9% 

35.6% 

52.6% 

25.9% 

16.3% 

27.4% 

46.7% 

67.4% 

28.2% 

11.1% 

21.5% 

30.4% 

34.8% 

29.6% 

30.4% 

47.4% 

29.6% 

40.7% 

33.3% 

17.8% 

33.3% 

26.7% 

34.8% 

19.3% 

14.8% 

25.9% 

9.6% 

23.0% 

39.3% 

17.8% 

11.9% 

7.4% 

31.9% 

33.3% 

26.7% 

4.4% 

2.2% 

4.4% 

4.4% 

3.0% 

9.6% 

7.4% 

3.7% 

2.2% 

14.8% 

12.6% 

3.0% 

2.2% 

3.7% 

3.0% 

0.7% 

5.2% 

5.2% 

3.7% 

5.2% 

4.4% 

14.1% 

4.4% 

0.7% 

1.5% 

0.7% 

2.2% 

案内表示∝音声ガイ⇯等 

総合案内窓口 

案内係 

複数↝手続ⅼⅻ１ⅺ所↖↖ⅼ↺窓口 

受付待ち人数↝案内表示 

 記入補助や記入代行サ∞ビス 

相談窓口 

雨天や積雪を考慮ↆた駐車場↝配置等 

必要台数を確保ↆた無料駐車場 

建物出入↹口近く↝車乗↹降↹場 

タクシ≐待機場所 

⇶ス停留所や⇶ス↝待合 

30～39歳ᲢＮ＝135Უ 
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 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

 

47.3% 

53.7% 

34.0% 

53.2% 

26.6% 

19.2% 

32.5% 

42.9% 

49.3% 

32.0% 

13.3% 

22.2% 

28.6% 

31.0% 

36.5% 

22.7% 

44.3% 

35.5% 

36.5% 

25.6% 

24.1% 

28.1% 

30.1% 

32.5% 

11.3% 

9.4% 

20.7% 

13.8% 

21.2% 

29.1% 

16.3% 

14.8% 

9.4% 

22.2% 

37.4% 

32.5% 

8.4% 

4.4% 

4.9% 

5.9% 

5.4% 

10.3% 

7.4% 

9.4% 

7.9% 

9.4% 

12.8% 

5.9% 

3.9% 

1.5% 

3.0% 

4.4% 

2.5% 

5.4% 

6.4% 

5.9% 

7.9% 

7.4% 

6.4% 

6.4% 

0.5% 

1.0% 

0.5% 

1.0% 

1.5% 

1.5% 

1.0% 

0.5% 

案内表示∝音声ガイ⇯等 

総合案内窓口 

案内係 

複数↝手続ⅼⅻ１ⅺ所↖↖ⅼ↺窓口 

受付待ち人数↝案内表示 

 記入補助や記入代行サ∞ビス 

相談窓口 

雨天や積雪を考慮ↆた駐車場↝配置等 

必要台数を確保ↆた無料駐車場 

建物出入↹口近く↝車乗↹降↹場 

タクシ≐待機場所 

⇶ス停留所や⇶ス↝待合 

50～59歳ᲢＮ＝203Უ 

42.5% 

43.5% 

28.1% 

44.6% 

23.2% 

19.7% 

27.0% 

36.5% 

46.0% 

27.0% 

8.4% 

21.1% 

25.3% 

32.3% 

32.3% 

22.8% 

34.7% 

30.9% 

34.4% 

26.7% 

22.5% 

29.1% 

30.2% 

33.7% 

17.5% 

16.5% 

26.0% 

19.7% 

29.1% 

35.4% 

25.3% 

19.0% 

15.1% 

28.8% 

40.7% 

28.4% 

10.2% 

4.9% 

8.1% 

7.7% 

6.7% 

6.0% 

6.7% 

10.9% 

9.1% 

7.7% 

12.3% 

10.2% 

1.8% 

0.7% 

2.8% 

2.8% 

2.5% 

5.3% 

2.8% 

3.2% 

4.2% 

4.2% 

4.9% 

3.5% 

2.8% 

2.1% 

2.8% 

2.5% 

3.9% 

2.8% 

3.9% 

3.9% 

3.2% 

3.2% 

3.5% 

3.2% 

案内表示∝音声ガイ⇯等 

総合案内窓口 

案内係 

複数↝手続ⅼⅻ１ⅺ所↖↖ⅼ↺窓口 

受付待ち人数↝案内表示 

 記入補助や記入代行サ∞ビス 

相談窓口 

雨天や積雪を考慮ↆた駐車場↝配置等 

必要台数を確保ↆた無料駐車場 

建物出入↹口近く↝車乗↹降↹場 

タクシ≐待機場所 

⇶ス停留所や⇶ス↝待合 

60～69歳ᲢＮ＝285Უ 
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 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

35.0% 

39.4% 

26.6% 

34.0% 

14.8% 

18.9% 

21.9% 

26.3% 

33.7% 

23.2% 

12.8% 

19.9% 

31.3% 

31.3% 

34.7% 

25.9% 

37.7% 

31.7% 

29.6% 

31.0% 

20.5% 

29.0% 

25.9% 

29.3% 

17.2% 

15.5% 

23.6% 

17.5% 

34.7% 

32.0% 

29.6% 

20.5% 

19.2% 

25.3% 

37.7% 

33.0% 

7.1% 

6.7% 

7.7% 

11.1% 

4.4% 

9.1% 

8.1% 

11.5% 

13.8% 

11.8% 

10.8% 

7.7% 

3.4% 

1.7% 

3.0% 

5.4% 

1.4% 

2.4% 

3.4% 

3.7% 

5.1% 

4.7% 

4.4% 

4.0% 

6.1% 

5.4% 

4.4% 

6.1% 

7.1% 

6.1% 

7.4% 

7.1% 

7.7% 

6.1% 

8.4% 

6.1% 

案内表示∝音声ガイ⇯等 

総合案内窓口 

案内係 

複数↝手続ⅼを１ⅺ所↖↖ⅼ↺窓口 

受付待ち人数↝案内表示 

 記入補助や記入代行サ∞ビス 

相談窓口 

雨天や積雪を考慮ↆた駐車場↝配置等 

必要台数を確保ↆた無料駐車場 

建物出入↹口近く↝車乗↹降↹場 

タクシ≐待機場所 

⇶ス停留所や⇶ス↝待合 

70歳以上ᲢＮ＝297Უ 
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ֈ 新庁舎࢖ࢨࢹࡢン࡜機能性 

 

 

 

 

新庁舎ࡣ，旭川ᕷࡢ顔ࡿ࡞࡜質ࡢ高い࢖ࢨࢹン性ࡀあࡿ建物࠿ࡁ࡭ࡍ࡜，建設費を

抑え機能性や効率性を重視࠿ࡁ࡭ࡍを聞い࢖ࢨࢹࠕ，ࢁࡇ࡜ࡓンや外観࡟࡝࡞建設費ࡣ

ࡀ回答ࡿࡍ࡜庁舎ࠖࡓࡋ機能性や効率性を重視，ࡎけ࠿ 60％以ୖࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜，ᖺ齢

階層別࡛見࡚ྠࡶ様ࡢ傾向࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高いデザイン性を有した庁舎  建設費とのバランスを取ǓƳƕǒ一定

のデザイン性ƴ配慮した庁舎 

機能性や効率性を重視した庁舎  わƔǒƳい 

その他  無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.4% 

5.6% 

6.2% 

0.7% 

2.1% 

1.5% 

1.8% 

3.7% 

29.0% 

33.3% 

27.7% 

25.2% 

26.5% 

27.1% 

30.5% 

32.4% 

61.6% 

50.0% 

61.5% 

66.7% 

64.0% 

66.0% 

60.7% 

57.1% 

1.4% 

1.5% 

1.1% 

1.0% 

1.4% 

2.4% 

3.0% 

5.6% 

1.5% 

5.2% 

4.8% 

3.5% 

1.4% 

2.0% 

2.6% 

5.6% 

3.1% 

0.7% 

1.6% 

1.0% 

4.2% 

2.4% 

全体 (N= 1204) 

18～19ബ (N= 18) 

20～29ബ (N= 65) 

30～39ബ (N= 135) 

40～49ബ (N= 189) 

50～59ബ (N= 203) 

60～69ബ (N= 285) 

70ബ以ɥ (N= 297) 

問㸷 新庁舎ࡣ，旭川市ࡢ顔ࡿ࡞࡜質ࡢ高い࢖ࢨࢹン性ࡀあࡿ建物࡜す࠿ࡁ࡭，建設

費を抑え機能性や効率性を重視す࠿ࡁ࡭，あ࡞たࡢお考え࡟最ࡶ近いࢀ࡝ࡣࡢ

࡛す࠿。 
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地域別傾向࡛ࡣ，江丹別地域及び西神楽地域ࠕ࡚࡟建設費ࣛࣂࡢ࡜ンࢫを取ࡀ࡞ࡾ

ࡀ割ྜࡢ庁舎ࠖࡓࡋ配慮࡟ン性࢖ࢨࢹࡢ定୍ࡽ 60％を超え࡚いࡢࡑ，ࡀࡿ他ࡢ地域࡛

割ྜࡢ庁舎ࠖࡓࡋ機能性や効率性を重視，ࡎけ࠿ࡣ建設費࡟࡝࡞ンや外観࢖ࢨࢹࠕ，ࡣ

 。ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡀ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高いデザイン性を有した庁舎 建設費とのバランスを取ǓƳƕǒ一定の

デザイン性ƴ配慮した庁舎 

機能性や効率性を重視した庁舎 わƔǒƳい 

その他 無回答 

 

  

2.3% 

3.4% 

2.0% 

2.5% 

2.4% 

0.9% 

3.9% 

1.9% 

3.0% 

2.7% 

30.8% 

32.4% 

25.1% 

37.8% 

28.0% 

39.0% 

31.8% 

66.7% 

23.2% 

20.4% 

31.3% 

22.7% 

62.5% 

41.2% 

56.4% 

60.8% 

62.9% 

55.1% 

60.9% 

48.8% 

59.8% 

33.3% 

68.4% 

72.2% 

62.7% 

68.2% 

37.5% 

52.9% 

0.8% 

1.4% 

1.7% 

2.0% 

2.5% 

2.4% 

1.9% 

3.0% 

1.8% 

4.5% 

2.7% 

2.9% 

3.1% 

3.1% 

4.9% 

3.7% 

1.9% 

3.7% 

3.6% 

5.3% 

2.7% 

4.0% 

3.1% 

2.4% 

3.7% 

2.6% 

0.9% 

5.9% 

中央∝新旭川地域 ≋Ｎ＝133≌ 

豊岡地域 ≋Ｎ＝74≌ 

東光地域 ≋Ｎ＝175≌ 

҅星地域 ≋Ｎ＝98≌ 

末広∝春光地域 ≋Ｎ＝161≌ 

春光台∝鷹↝巣地域 ≋Ｎ＝41≌ 

神居地域 ≋Ｎ＝107≌ 

江丹別地域 ≋Ｎ＝3≌ 

永山地域 ≋Ｎ＝155≌ 

東旭川地域 ≋Ｎ＝54≌ 

神楽地域 ≋Ｎ＝67≌ 

緑ⅻ丘地域 ≋Ｎ＝110≌ 

西神楽地域 ≋Ｎ＝8≌ 

東鷹栖地域 ≋Ｎ＝17≌ 
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 。ࡓࡗあࡀ自由意見ࡢ35件，࡚ࡋ࡜他意見ࠖࡢࡑࠕ

機能࣭࢖ࢨࢹン࡟関ࡿࡍ意見ࡀ 19件࡛，ࠕ機能性，利用ࡋやࡉࡍ，効率性等を重視

建物ࡓࡋ ࡀ意見ࡿࡍࠖ࡜ 5件あ୍ࡓࡗ方，ࠕ機能性，࢖ࢨࢹン性両方を兼ࡡ備えࡓ建物ࠖ

ࡶ意見ࡢ࡜ 5件あ࠿࡯ࡓࡗ，機能࣭࢖ࢨࢹン࡟関ࡢࡶࡿࡍ以外ࡢ意見ࡀ 16件あࡓࡗ。 

 

項目 意見ෆ容 意見数 

機能࣭࢖ࢨࢹン࡟ 

関ࡿࡍ意見 

機能性，利用ࡋやࡉࡍ，効率性等を重視ࡓࡋ建物 㸳件 

㸯㸷件 

機能性，࢖ࢨࢹン性両方を兼ࡡ備えࡓ建物 㸳件 

 建物 㸰件ࡢン࢖ࢨࢹ࡞ࣝࣉンࢩ

旭川家具，木ᮦ࡝࡞旭川࢖ࡉࡋࡽメ࣮ࡓࡋࢪ物 㸰件 

防災拠Ⅼ࡚ࡋ࡜安全性を重視ࡓࡋ建物 㸰件 

 配慮 㸯件ࡢ࡬࣮ࣜࣇ࢔ࣜࣂ

現ᅾࡢ庁舎࢖ࢨࢹࡌྠ࡜ン 㸯件 

 意見㸧 㸯㸴件ࡢン以外࢖ࢨࢹ他㸦機能࣭ࡢࡑ
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։ 新庁舎ࡢ࡬家具࣭木材ࡢ使用 

 

 

 

新庁舎࡟，木࣭ࡕࡲࡢ家具࡛ࡕࡲࡢあࡿ旭川ࡢ特色を出࡚ࡋいࡓࡋ࡜ࡃ場ྜࡢ考え

方ࡘ࡟い࡚聞いࠕ，ࢁࡇ࡜ࡓ建設費࡟配慮ࡔࡿࡁ࡛ࡽࡀ࡞ࡋけ地元産ࡢ木ᮦや家具を使

用ࡓࡋ庁舎ࠖࡿࡍ࡜回答ࡀ 70％以ୖࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜，ᖺ齢階層別࡛見࡚ྠࡶ様ࡢ傾向࡜

 。ࡿい࡚ࡗ࡞

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 機能性࡟࡝࡞関係ࡃ࡞，地元産ࡢ家具࣭木ᮦを使用ࡓࡋ木造庁舎 

 建設費࡟配慮ࡔࡿࡁ࡛ࡽࡀ࡞ࡋけ地元産ࡢ木ᮦや家具を使用ࡓࡋ庁舎 

 地元産ࡢ木ᮦや家具ࡢ使用ࡔࡇࡣ࡟わ࡞ࡽい 

 わ࡞ࡽ࠿い 

 他ࡢࡑ 

 無回答 

問㸯㸮 新庁舎࡟，木ࡢまち࣭家具ࡢまち࡛あࡿ旭川ࡢ特色を出し࡚いく࡜した場合，

あ࡞たࡢお考え࡟最ࡶ近い࡛ࢀ࡝ࡣࡢす࠿。 

1.7% 

5.6% 

1.5% 

1.5% 

1.1% 

2.5% 

1.1% 

2.0% 

71.7% 

72.2% 

73.9% 

68.2% 

72.5% 

66.5% 

71.9% 

76.4% 

20.2% 

11.1% 

20.0% 

21.5% 

20.6% 

23.7% 

22.1% 

15.2% 

2.2% 

5.6% 

4.4% 

1.6% 

1.0% 

2.5% 

2.7% 

2.9% 

3.1% 

4.4% 

2.7% 

5.4% 

1.1% 

2.7% 

1.3% 

5.6% 

1.5% 

1.6% 

1.0% 

1.4% 

1.0% 

全体 (N= 1204) 

18～19ബ (N= 18) 

20～29ബ (N= 65) 

30～39ബ (N= 135) 

40～49ബ (N= 189) 

50～59ബ (N= 203) 

60～69ബ (N= 285) 

70ബ以ɥ (N= 297) 
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地域別࡛見࡚ࠕ，ࡶ建設費࡟配慮ࡔࡿࡁ࡛ࡽࡀ࡞ࡋけ地元産ࡢ木ᮦや家具を使用ࡓࡋ

庁舎ࠖࡿࡍ࡜回答ࡀ最ࡶ多い割ྜを占࡚ࡵいࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 機能性࡟࡝࡞関係ࡃ࡞，地元産ࡢ家具࣭木ᮦを使用ࡓࡋ木造庁舎 

 建設費࡟配慮ࡔࡿࡁ࡛ࡽࡀ࡞ࡋけ地元産ࡢ木ᮦや家具を使用ࡓࡋ庁舎 

 地元産ࡢ木ᮦや家具ࡢ使用ࡔࡇࡣ࡟わ࡞ࡽい 

 わ࡞ࡽ࠿い 

 他ࡢࡑ 

 無回答 

1.5% 

1.4% 

0.6% 

1.0% 

2.5% 

2.4% 

0.9% 

1.3% 

3.7% 

3.0% 

2.7% 

5.9% 

68.4% 

74.3% 

70.3% 

74.5% 

71.4% 

75.6% 

72.9% 

100.0% 

71.6% 

74.1% 

73.1% 

66.4% 

87.5% 

76.5% 

20.3% 

18.9% 

20.6% 

19.4% 

20.5% 

19.5% 

20.6% 

20.7% 

14.8% 

20.9% 

24.6% 

17.7% 

1.5% 

2.7% 

3.4% 

3.1% 

2.4% 

1.9% 

1.9% 

3.7% 

1.5% 

2.7% 

5.3% 

1.4% 

4.0% 

2.0% 

1.9% 

0.0% 

1.9% 

3.9% 

1.9% 

1.5% 

2.7% 

12.5% 

3.0% 

1.4% 

1.1% 

3.1% 

0.6% 

1.9% 

0.7% 

1.9% 

0.9% 

中央∝新旭川地域 ≋Ｎ＝133≌ 

豊岡地域 ≋Ｎ＝74≌ 

東光地域 ≋Ｎ＝175≌ 

҅星地域 ≋Ｎ＝98≌ 

末広∝春光地域 ≋Ｎ＝161≌ 

春光台∝鷹↝巣地域 ≋Ｎ＝41≌ 

神居地域 ≋Ｎ＝107≌ 

江丹別地域 ≋Ｎ＝3≌ 

永山地域 ≋Ｎ＝155≌ 

東旭川地域 ≋Ｎ＝54≌ 

神楽地域 ≋Ｎ＝67≌ 

緑ⅻ丘地域 ≋Ｎ＝110≌ 

西神楽地域 ≋Ｎ＝8≌ 

東鷹栖地域 ≋Ｎ＝17≌ 
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 。ࡓࡗあࡀ自由意見ࡢ32件，࡚ࡋ࡜他意見ࠖࡢࡑࠕ

木ᮦ࣭旭川家具࡝࡞を使用ࡢ࡜ࡿࡍ意見ࡣ 15件ࡢࡇ，ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜ෆ，ࠕ場所࡝࡞

を限定࡚ࡋ旭川家具や木ᮦ࡝࡞を使用ࡢ࡜ࠖࡿࡍ意見ࡀ 8件，ࠕప価格໬࡟配慮ୖࡓࡋ

࡛旭川家具࡝࡞を使用ࡢ࡜ࠖࡿࡍ意見ࡀ 5件࡚ࡗ࡞࡜࡝࡞いࡿ。 

木ᮦ࣭ 旭川家具࡝࡞を使用ࡿࡍ必要࡞ࡣいࡿࡍ࡜意見ࡣ 11件ࡢࡇ，ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜ෆ，

ࡀ意見ࡿࡍ࡜無いࠖࡣ必要ࡍを出ࡉࡋࡽ旭川ࡋ機能を優ඛࠕ 4件，ࠕ無駄࡞支出を࡛ࡁ

ࡀ意見ࡢ࡜ࠖࡿࡍけ抑制ࡔࡿ 3件，ࠕ高価࡞旭川家具ࡢ設置ࡣ慎重࡟検討ࡢ࡜ࠖࡁ࡭ࡍ

意見ࡀ 2件࡚ࡗ࡞࡜࡝࡞いࡿ。 

 

 

項目 意見ෆ容 意見数 

木ᮦ࣭旭川家具࡝࡞を 

使用ࡿࡍ 

場所࡝࡞を限定࡚ࡋ旭川家具や木ᮦ࡝࡞を使

用ࡿࡍ 
㸶件 

㸯㸳件 ప価格໬࡟配慮࡛ୖࡓࡋ旭川家具࡝࡞を使用

 ࡿࡍ
㸳件 

旭川家具や木ᮦ࡝࡞を使用ࡿࡍ 㸰件 

木ᮦ࣭家具ࡢ࡝࡞使用ࡣ 

必要無い 

機能を優ඛࡋ旭川ࡉࡋࡽを出ࡍ必要ࡣ無い 㸲件 

㸯㸯件 

無駄࡞支出を࡛ࡔࡿࡁけ抑制ࡿࡍ 㸱件 

高価࡞旭川家具ࡢ設置ࡣ慎重࡟検討ࡁ࡭ࡍ 㸰件 

家具や木ᮦࡢ使用ࡔࡇ࡟わࡎࡽ他ࡢ方法࡛旭

川ࡉࡋࡽを PRࡿࡍ 
㸰件 

 他 㸳件ࡢࡑ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



27 

 

֊ 旭川市民文化会館ࡢ࡜一体的整備 

 

 

 

 

 

 

 

現庁舎周辺エࣜ࡟࢔隣接ࡿࡍ旭川ᕷ民文໬会館ࡢ࡜取扱いࡘ࡟い࡚聞いࢁࡇ࡜ࡓ，

ࡀ回答ࡿࡍ࡜建替えࠖ࡞体的୍ࡢ࡜新庁舎ࠕ  。多いࡶ31.6％࡛

ࡶ回答ࡿࡍ࡜大規模改修ࠖ࡟別ࡣ࡜新庁舎ࠕ，ࡓࡲ い࡚ࡗ࡞࡜割ྜྠࡰ࡯࡜29.2％

 。ࡿ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 新庁舎୍ࡢ࡜体的࡞建替え 

 新庁舎ࡣ࡜別࡟大規模改修 

 建替え࣭大規模改修ࡢ必要࡞ࡣい 

 い࡞ࡽ࠿わࡃࡼ 

 他ࡢࡑ 

 無回答 

問㸯㸯 新庁舎ࡢ建設場所ࡣ，現庁舎周辺エࣜ࡟࢔決まࡾましたࡀ，現庁舎敷地ࡣ࡟，

開館ࡽ࠿㸲㸮年以ୖࡀ経過し，老朽化ࡀ進࡛ࢇいࡿ旭川市民文化会館㸦以ୗ

 。ますࡾあࡀいいます。㸧࡜文化会館ࠖࠕ

新庁舎ࡢ建設࡟当たࡣ࡚ࡗ，文化会館ࡢ࡜役割分担を考え࡚い࡞࠿けࡤࢀ

近いࡶ最࡟お考えࡢた࡞い࡚，あࡘ࡟扱いࡢ今後，文化会館，ࡀࢇࡏまࡾ࡞

 。࠿す࡛ࢀ࡝ࡣࡢ

31.6% 

33.3% 

30.8% 

32.6% 

32.8% 

30.1% 

32.6% 

30.7% 

29.2% 

33.3% 

33.9% 

25.2% 

37.0% 

31.0% 

23.2% 

30.1% 

20.0% 

11.1% 

15.4% 

20.7% 

17.5% 

20.2% 

23.9% 

19.6% 

15.0% 

11.1% 

13.9% 

18.5% 

8.5% 

13.3% 

16.5% 

17.2% 

3.4% 

5.6% 

4.6% 

3.0% 

4.2% 

5.4% 

2.5% 

2.0% 

0.8% 

5.6% 

1.4% 

0.3% 

全体 (N= 1204) 

18～19ബ (N= 18) 

20～29ബ (N= 65) 

30～39ബ (N= 135) 

40～49ബ (N= 189) 

50～59ബ (N= 203) 

60～69ബ (N= 285) 

70ബ以ɥ (N= 297) 
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地域別࡛見࡜ࡿ，中央࣭新旭川，東ග，ᮎ広࣭春ග，春ගྎ࣭鷹ࡢ巣，永山，東旭

川，緑ࡀ丘，西神楽地域࡛ࠕ，ࡣ新庁舎୍ࡢ࡜体的࡞建替えࠖ࡜回答ࡓࡋ割ྜࡀ最ࡶ多

ࡣ丘，西神楽地域࡛ࡀ緑࡟特，ࡃ 50％近ࡢࡃ割ྜ࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

豊岡，໭ᫍ，東鷹栖地域࡛ࠕࡣ新庁舎ࡣ࡜別࡟大規模改修ࠖ࡜回答ࡓࡋ割ྜࡀ最ࡶ

多ࡃ，特࡟東鷹栖地域࡛ࡣ 50％を超え࡚いࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 新庁舎୍ࡢ࡜体的࡞建替え 

 新庁舎ࡣ࡜別࡟大規模改修 

 建替え࣭大規模改修ࡢ必要࡞ࡣい 

 い࡞ࡽ࠿わࡃࡼ 

 他ࡢࡑ 

 無回答 

30.8% 

23.0% 

32.0% 

24.5% 

29.8% 

41.5% 

31.8% 

32.3% 

31.5% 

28.4% 

45.5% 

50.0% 

17.7% 

30.1% 

31.1% 

28.6% 

31.6% 

28.6% 

22.0% 

31.8% 

33.3% 

29.0% 

27.8% 

40.3% 

18.2% 

25.0% 

52.9% 

24.1% 

25.7% 

16.0% 

22.5% 

16.2% 

26.8% 

19.6% 

33.3% 

22.6% 

22.2% 

16.4% 

19.1% 

12.5% 

5.9% 

11.3% 

14.9% 

16.0% 

16.3% 

19.9% 

9.8% 

14.0% 

33.3% 

13.6% 

14.8% 

14.9% 

11.8% 

12.5% 

23.5% 

2.3% 

4.1% 

6.9% 

3.1% 

5.6% 

1.9% 

1.9% 

1.9% 

4.6% 

1.5% 

1.4% 

0.6% 

2.0% 

0.9% 

0.7% 

1.9% 

0.9% 

中央∝新旭川地域 ≋Ｎ＝133≌ 

豊岡地域 ≋Ｎ＝74≌ 

東光地域 ≋Ｎ＝175≌ 

҅星地域 ≋Ｎ＝98≌ 

末広∝春光地域 ≋Ｎ＝161≌ 

春光台∝鷹↝巣地域 ≋Ｎ＝41≌ 

神居地域 ≋Ｎ＝107≌ 

江丹別地域 ≋Ｎ＝3≌ 

永山地域 ≋Ｎ＝155≌ 

東旭川地域 ≋Ｎ＝54≌ 

神楽地域 ≋Ｎ＝67≌ 

緑ⅻ丘地域 ≋Ｎ＝110≌ 

西神楽地域 ≋Ｎ＝8≌ 

東鷹栖地域 ≋Ｎ＝17≌ 
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 。ࡓࡗあࡀ自由意見ࡢ38件，࡚ࡋ࡜他意見ࠖࡢࡑࠕ

文໬会館ࡢ建替え等ࡀ必要ࡿࡍ࡜意見ࡣ 21件ࡢࡇ，ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜ෆ，ࠕ現ᅾࡾࡼ機

能面を充実࡚ࡋ࡝࡞ࡿࡍ建替えࠖࡀ必要ࡿࡍ࡜意見ࡀ 8件，ࠕ庁舎ࡣ࡜別々࡟建替えࠖ

ࡀ意見ࡿࡍ࡜ 5件，ࠕ他ࡢ場所࡟移転ࠖࡀ 4件࡚ࡗ࡞࡜࡝࡞いࡿ。 

文໬会館ࡢ建替え等ࡣ必要無いࡿࡍ࡜意見ࡣ 12件ࡢࡇ，ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜ෆ，ࠕ庁舎整

備を優ඛࡋ文໬会館ࡢ整備ࡣ時期を見࡚検討ࠖࡿࡍ࡜意見ࡀ 5件，ࠕ解体，他施設ࡢ利

用等文໬会館を廃Ṇࠖࡿࡍ࡜意見ࡀ 4件，ࠕ修繕等࡛対応ࠖࡿࡍ࡜意見ࡀ 3件࡚ࡗ࡞࡜

いࡿ。 

  

 

項目 意見ෆ容 意見数 

文໬会館ࡢ建替え等ࡀ必要 

現ᅾࡾࡼ機能面を充実ࡋ࡝࡞ࡿࡍ

࡚建替え 
㸶件 

㸰㸯件 

庁舎ࡣ࡜別࡟建替え 㸳件 

他ࡢ場所࡟移転 㸲件 

୍体的࡞整備࡜大規模改修ࡢ半々 㸰件 

必要࡞機能を精査࡚ࡋ建替え 㸯件 

庁舎୍࡜体的整備࡛ࡶ஦業費をᅽ

縮 
㸯件 

文໬会館ࡢ建替え等ࡣ必要ࡣ

 い࡞

庁舎整備を優ඛࡋ文໬会館ࡢ整備

 時期を見࡚検討ࡣ
㸳件 

㸯㸰件 
解体，他施設ࡢ利用等文໬会館を

廃Ṇ 
㸲件 

修繕等࡛対応 㸱件 

 他 㸳件ࡢࡑ
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֋ 新た࡞文化会館ࡢ機能 

 

 

 

 

現庁舎周辺エ࡛ࣜ࢔新庁舎୍࡜体的࡟文໬会館を整備ࡿࡍ場ྜ，新࡞ࡓ施設࡟備え

࡞大規模࡞開催ྍ能ࡀ࡝࡞ࢺ࣮ࢧコンࡢࣟࣉࠕ，ࢁࡇ࡜ࡓい࡚聞いࡘ࡟優ඛ度ࡢ機能ࡿ

ࡀ比較的優ඛ度ࡀ࣮ࠖࣝ࣍࡞ᑠ規模࡞能ྍࡀ࡝࡞発表ࡢ文໬活動ࡢᕷ民ࠕ࡜࣮ࠖࣝ࣍

高࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ。 

ᖺ齢階層別࡟見࡜ࡿ，㸯㸮代࡛ࡣいࡢࢀࡎ機能࠾࡟い࡚ࡶ優ඛ度ࡀ高࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ

 。ࡿい࡚ࡗ࡞࡜傾向ࡢ様ྠ࡜全体ࡣᖺ齢層࡛ࡢ他ࡢࡑ，ࡀ

 

 

 高い  やや高い  ࡶ࡜ࡽࡕ࡝いえ࡞い 

 ややపい  పい  無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問㸯㸰 現庁舎周辺エ࡛ࣜ࢔新庁舎࡜一体的࡟文化会館を整備すࡿ場合，新た࡞施設

ࡾ࡞࡟お考え࡟ようࡢ࡝ࡣた࡞い࡚あࡘ࡟優先度ࡢ場合ࡿ機能を備えࡢ次࡟

ます࠿。 

39.4% 

19.2% 

9.5% 

9.5% 

10.7% 

24.8% 

36.1% 

30.0% 

27.2% 

31.9% 

20.9% 

27.7% 

38.6% 

39.2% 

36.3% 

6.0% 

7.6% 

10.3% 

12.4% 

10.5% 

5.1% 

4.1% 

6.0% 

6.5% 

5.6% 

3.9% 

5.3% 

5.7% 

5.3% 

5.1% 

大規模∁∞∑ 

小規模∁∞∑ 

∐⇵∞サ∑∑∞∆ 

絵画や書道等↝展示ス∀∞ス 

講習会やセ∅⇰∞↙↘↝多目的室 

全体ᲢＮ＝1,204Უ 

50.0% 

33.3% 

27.8% 

11.1% 

16.7% 

38.9% 

38.9% 

55.6% 

50.0% 

38.9% 

11.1% 

5.6% 

11.1% 

22.2% 

5.6% 

5.6% 

16.7% 

16.7% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

5.6% 

大規模∁∞∑ 

小規模∁∞∑ 

∐⇵∞サ∑∑∞∆ 

絵画や書道等↝展示ス∀∞ス 

講習会やセ∅⇰∞↙↘↝多目的室 

18～19歳ᲢＮ＝18Უ 
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47.7% 

24.6% 

18.5% 

6.2% 

6.2% 

21.5% 

33.9% 

29.2% 

30.8% 

30.8% 

9.2% 

26.2% 

38.5% 

44.6% 

47.7% 

7.7% 

6.2% 

3.1% 

6.2% 

6.2% 

13.9% 

9.2% 

10.8% 

12.3% 

9.2% 

大規模∁∞∑ 

小規模∁∞∑ 

∐⇵∞サ∑∑∞∆ 

絵画や書道等↝展示ス∀∞ス 

講習会やセ∅⇰∞↙↘↝多目的室 

20～29歳ᲢＮ＝65Უ 

42.2% 

16.3% 

8.9% 

8.9% 

6.7% 

24.4% 

33.3% 

25.9% 

23.0% 

34.1% 

20.0% 

34.8% 

43.0% 

48.2% 

37.8% 

6.7% 

10.4% 

10.4% 

10.4% 

13.3% 

6.7% 

5.2% 

11.9% 

9.6% 

8.2% 

大規模∁∞∑ 

小規模∁∞∑ 

∐⇵∞サ∑∑∞∆ 

絵画や書道等↝展示ス∀∞ス 

講習会やセ∅⇰∞↙↘↝多目的室 

30～39歳ᲢＮ＝135Უ 

48.7% 

18.0% 

9.0% 

7.9% 

9.0% 

23.8% 

42.9% 

36.0% 

29.1% 

38.1% 

19.1% 

22.8% 

38.1% 

40.7% 

32.3% 

4.2% 

10.1% 

10.1% 

12.2% 

11.1% 

3.7% 

4.2% 

5.3% 

9.0% 

7.9% 

0.5% 

2.1% 

1.6% 

1.1% 

1.6% 

大規模∁∞∑ 

小規模∁∞∑ 

∐⇵∞サ∑∑∞∆ 

絵画や書道等↝展示ス∀∞ス 

講習会やセ∅⇰∞↙↘↝多目的室 

40～49歳ᲢＮ＝189Უ 
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42.4% 

19.7% 

11.3% 

9.4% 

11.8% 

26.1% 

35.5% 

30.5% 

33.5% 

34.5% 

17.7% 

28.1% 

36.5% 

33.5% 

32.5% 

4.4% 

7.4% 

11.3% 

12.3% 

10.8% 

6.4% 

6.4% 

6.9% 

7.9% 

6.9% 

3.0% 

3.0% 

3.5% 

3.5% 

3.5% 

大規模∁∞∑ 

小規模∁∞∑ 

∐⇵∞サ∑∑∞∆ 

絵画や書道等↝展示ス∀∞ス 

講習会やセ∅⇰∞↙↘↝多目的室 

50～59歳ᲢＮ＝203Უ 

35.8% 

21.1% 

9.1% 

11.6% 

13.3% 

24.6% 

36.1% 

31.2% 

26.3% 

30.5% 

23.2% 

30.5% 

38.6% 

40.0% 

36.1% 

8.4% 

5.3% 

11.2% 

11.9% 

9.8% 

3.9% 

2.1% 

4.6% 

6.0% 

6.0% 

4.2% 

4.9% 

5.3% 

4.2% 

4.2% 

大規模∁∞∑ 

小規模∁∞∑ 

∐⇵∞サ∑∑∞∆ 

絵画や書道等↝展示ス∀∞ス 

講習会やセ∅⇰∞↙↘↝多目的室 

60～69歳ᲢＮ＝285Უ 

31.8% 

17.2% 

5.7% 

9.1% 

11.2% 

24.0% 

33.8% 

24.7% 

22.3% 

27.0% 

26.0% 

26.0% 

40.9% 

37.5% 

38.5% 

5.4% 

7.4% 

11.2% 

15.5% 

9.5% 

4.1% 

2.7% 

3.7% 

2.0% 

1.4% 

8.8% 

12.8% 

13.9% 

13.5% 

12.5% 

大規模∁∞∑ 

小規模∁∞∑ 

∐⇵∞サ∑∑∞∆ 

絵画や書道等↝展示ス∀∞ス 

講習会やセ∅⇰∞↙↘↝多目的室 

70歳以上ᲢＮ＝297Უ 
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֌ 現総合庁舎ࡢ取扱い 

 

 

Ṕ史的࣭文໬的価値を᭷࡚ࡋいࡿ現総ྜ庁舎ࡘ࡟い࡚，保存活用࠿ࡁ࡭ࡍ，取ࡾ壊

ࡀ回答ࡿࡍ࡜活用ࠖ࡟敷地を᭷効࡚ࡋ壊ࡾ取ࠕ，ࢁࡇ࡜ࡓ聞い࠿ࡁ࡭ࡍ ࡗ࡞࡜74.3％

࡚いࡿ。 

ᖺ齢階層別ࡢ傾向࡛10，ࡣ代࡛ࠕࡣ耐震補強工஦を実施࡛ୖࡓࡋ保存活用ࠖࡿࡍ࡜

回答ࡢ割ྜいࡀ他ࡢᖺ齢層࡟比࡚࡭高࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 耐震補強工஦を実施࡛ୖࡓࡋ保存活用 

 取ࡾ壊࡚ࡋ敷地を᭷効࡟活用 

 わ࡞ࡽ࠿い   

 他  無回答ࡢࡑ 

問㸯３ 新庁舎ࡢ建設後，あ࡞たࡣ現総合庁舎をࡢ࡝よう࡟す࡜ࡁ࡭考えます࠿。 

13.5% 

27.8% 

20.0% 

11.9% 

14.3% 

6.4% 

13.0% 

16.6% 

74.3% 

61.1% 

70.8% 

77.8% 

75.7% 

82.3% 

75.8% 

67.6% 

9.0% 

5.6% 

6.2% 

8.2% 

7.4% 

8.4% 

7.0% 

13.2% 

1.5% 

1.5% 

0.7% 

2.1% 

2.0% 

2.8% 

1.7% 

5.6% 

1.5% 

1.5% 

0.5% 

1.0% 

1.4% 

2.7% 

全体 (N= 1204) 

18～19ബ (N= 18) 

20～29ബ (N= 65) 

30～39ബ (N= 135) 

40～49ബ (N= 189) 

50～59ബ (N= 203) 

60～69ബ (N= 285) 

70ബ以ɥ (N= 297) 
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地域別࠾࡟い࡚ࡶ全体的࡞傾向ྠ࡜様，ࠕ取ࡾ壊࡚ࡋ敷地を᭷効࡟活用ࠖࡿࡍ࡜回答

 。ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ多ࡶ最，ࡀ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 耐震補強工஦を実施࡛ୖࡓࡋ保存活用 

 取ࡾ壊࡚ࡋ敷地を᭷効࡟活用 

 わ࡞ࡽ࠿い   

 他  無回答ࡢࡑ 

16.5% 

5.4% 

10.3% 

15.3% 

17.4% 

14.6% 

10.3% 

15.5% 

16.7% 

17.9% 

7.3% 

12.5% 

35.3% 

68.4% 

73.0% 

75.4% 

77.6% 

67.7% 

78.1% 

80.4% 

100.0% 

73.6% 

72.2% 

68.7% 

84.6% 

75.0% 

64.7% 

6.8% 

12.2% 

11.4% 

5.1% 

10.6% 

4.9% 

7.5% 

9.7% 

11.1% 

13.4% 

6.4% 

12.5% 

3.8% 

2.7% 

2.3% 

1.0% 

1.9% 

0.9% 

0.7% 

0.9% 

4.5% 

6.8% 

0.6% 

1.0% 

2.5% 

2.4% 

0.9% 

0.7% 

0.0% 

0.9% 

中央∝新旭川地域 ≋Ｎ＝133≌ 

豊岡地域 ≋Ｎ＝74≌ 

東光地域 ≋Ｎ＝175≌ 

҅星地域 ≋Ｎ＝98≌ 

末広∝春光地域 ≋Ｎ＝161≌ 

春光台∝鷹↝巣地域 ≋Ｎ＝41≌ 

神居地域 ≋Ｎ＝107≌ 

江丹別地域 ≋Ｎ＝3≌ 

永山地域 ≋Ｎ＝155≌ 

東旭川地域 ≋Ｎ＝54≌ 

神楽地域 ≋Ｎ＝67≌ 

緑ⅻ丘地域 ≋Ｎ＝110≌ 

西神楽地域 ≋Ｎ＝8≌ 

東鷹栖地域 ≋Ｎ＝17≌ 
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 。ࡓࡗあࡀ自由意見ࡢ16件，࡚ࡋ࡜他意見ࠖࡢࡑࠕ

現庁舎ࡢ保存活用࡟関ࡿࡍ意見ࡣ 8件ࡢࡇ，ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜ෆ，ࠕ現庁舎を部分的࡟残

ࡀ意見ࡿࡍ࡜保存活用ࠖࡋ 2件，ࠕ現庁舎ࡢ保存活用ࡣ必要無いࠖࡿࡍ࡜意見ࡀ 4件，

ࡀ意見ࡢ࡜ࠖࡁ࡭ࡍ安い方を採用ࡢ金㢠ࡢ場ྜࡓࡋ壊ࡾ取࡜耐震補強ࠕ 1件，ࠕ新庁舎

建設後࡟売却ࠖࡿࡍ࡜意見ࡀ㸯件࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

ࡀ意見ࡢ以外ࡢࡶࡿࡍ関࡟取扱いࡢ現庁舎，࠿࡯ࡢࡇ 8件あࡓࡗ。 

 

 

項目 意見ෆ容 意見数 

現庁舎ࡢ保存活用࡟関ࡿࡍ意見 

保存活用ࡢ必要ࡣ無い 㸲件 

㸶件 

現庁舎を部分的࡟残ࡋ保存活用 㸰件 

耐震補強࡜取ࡾ壊ࡓࡋ場ྜࡢ金㢠ࡢ

安い方 
㸯件 

売却 㸯件 

 他 㸶件ࡢࡑ
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֍ 現総合庁舎ࡢ保存活用方法㸦複数回答㸧 

 

 

 

現総ྜ庁舎ࡘ࡟い࡚，保存活用࡜ࡁ࡭ࡍ答えࡓ人࡟対ࡋ，保存活用方策を聞い࡜ࡓ

部୍ࡢᕷ役所庁舎ࠕ，ࢁࡇ 保管や展示施設ࡢṔ史的資料ࠕࠖ， 貸ࡢ࡬ᕷ民活動団体等ࠕࠖ，

館ࠖࡿࡍ࡜回答ࡢ割ྜࡀ比較的多ࡃ，ᖺ齢階層別࡟見࡚ྠࡶ様ࡢ傾向࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問㸯㸲 問 1３ 㸯．耐震補強工事を実施したୖ࡛保存活用ࠕ࡛ おた࡟た方ࢀࡉ回答ࠖ࡜

 。࠿思います࡜いいࡽ活用した࡟ようࡢ࡝ࡣします。保存した建物ࡡࡎ

49.1% 

46.0% 

41.7% 

25.2% 

4.9% 

ഭ史的資料↝保管や展示施設 

市役所庁舎↝一部 

市民活動団体へ↝貸館 

美術品等↝展示施設 

そ↝他 

全体 ≋Ｎ＝163≌ 

80.0% 

60.0% 

40.0% 

20.0% 

市役所庁舎↝一部 

市民活動団体へ↝貸館 

ഭ史的資料↝保管や展示施設 

そ↝他 

18～19ബ ≋Ｎ＝5≌ 

53.8% 

30.8% 

23.1% 

7.7% 

7.7% 

ഭ史的資料↝保管や展示施設 

市民活動団体へ↝貸館 

市役所庁舎↝一部 

美術品等↝展示施設 

そ↝他 

20～29ബ ≋Ｎ＝13≌ 

43.8% 

31.3% 

31.3% 

18.8% 

6.3% 

市役所庁舎↝一部 

ഭ史的資料↝保管や展示施設 

市民活動団体へ↝貸館 

美術品等↝展示施設 

そ↝他 

30～39ബ ≋Ｎ＝16≌ 

55.6% 

48.1% 

44.4% 

33.3% 

7.4% 

市民活動団体へ↝貸館 

ഭ史的資料↝保管や展示施設 

市役所庁舎↝一部 

美術品等↝展示施設 

そ↝他 

40～49ബ ≋Ｎ＝27≌ 
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ࡀ利用ࡢ࡚ࡋ࡜会議室等，ࡾあࡀ自由意見ࡢ6件，࡚ࡋ࡜他意見ࠖࡢࡑࠕ 2件，ࢧ

࣮クࣝ，࣋࢖ンࢺ活動ࡢ࡚ࡋ࡜ࢫ࣮࣌ࢫ利用ࡀ 2件，店舗等ࡢ࡚ࡋ࡜利用ࡀ 1件，࢟

ッࢫ࣮࣌ࢫࢬ等ࡢ࡚ࡋ࡜利用ࡀ 1件࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

 

 

現総ྜ庁舎活用方法 件数 

会議室等 㸰件 

 㸰件 ࢫ࣮࣌ࢫ活動ࢺン࣋࢖，ク࣮ࣝࢧ

店舗 㸯件 

 等 㸯件ࢫ࣮࣌ࢫࢬッ࢟

 

 

  

53.8% 

46.2% 

46.2% 

15.4% 

7.7% 

市役所庁舎↝一部 

ഭ史的資料↝保管や展示施設 

市民活動団体へ↝貸館 

美術品等↝展示施設 

そ↝他 

50～59ബ ≋Ｎ＝13≌ 

56.8% 

45.9% 

29.7% 

29.7% 

ഭ史的資料↝保管や展示施設 

市役所庁舎↝一部 

美術品等↝展示施設 

市民活動団体へ↝貸館 

60～69ബ ≋Ｎ＝37≌ 

51.0% 

46.9% 

42.9% 

30.6% 

4.1% 

ഭ史的資料↝保管や展示施設 

市役所庁舎↝一部 

市民活動団体へ↝貸館 

美術品等↝展示施設 

そ↝他 

70ബ以ɥ ≋Ｎ＝49≌ 
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֎ 現総合庁舎ࡢ文化的価値ࡢ次世代ࡢ࡬継承方法 

 

 

 

 

 

現総ྜ庁舎を取ࡾ壊࡚ࡋ敷地を᭷効࡟活用࡜ࡿࡍ答えࡓ人࡟対ࡋ，現総ྜ庁舎ࡢṔ

史性や࢖ࢨࢹンを次世代࡟⥅承࡚ࡋいࡃ方法ࡘ࡟い࡚聞いࠕ，ࢁࡇ࡜ࡓ現総ྜ庁舎ࡢ復

元模型ࡢ作成，ࢪࢹタࣝᫎ像໬ࡾࡼ࡟࡝࡞保管࣭展示ࡿࡍ い࡚現ࡘ࡟現総ྜ庁舎ࠕࠖ，

存ࡿࡍ写真，図面等を保管࣭展示ࡿࡍ࡜ࠖࡿࡍ回答ࡢ割ྜࡀ比較的多࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

意見ࡿࡍ関࡟承方法⥅ࡢ࡬次世代，ࡾあࡀ自由意見ࡢ11件，࡚ࡋ࡜他意見ࠖࡢࡑࠕ

ࡀ展示ࠖࡢネࣝ等࡛ࣃ写真やࠕ，ෆࡢࡇ，ࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜6件，ࡣ 2件，ࠕ新庁舎࡟新旧

ࡀࠖࡿࢀ入ࡾンを取࢖ࢨࢹࡢ 2件࡚ࡗ࡞࡜࡝࡞いࡿ。 

保存࣭⥅承ࡢ必要ࡀ無いࡿࡍ࡜意見ࡣ 3件࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

 

項目 意見ෆ容 意見数 

次世代ࡢ࡬⥅承方法 

写真やࣃネࣝ等࡛ࡢ展示 㸰件 

㸴件 
新庁舎࡟新旧࢖ࢨࢹࡢンを取ࡾ入ࡿࢀ 㸰件 

費用ࡀ安価࡞方法 㸯件 

数種類ࡢ⥅承方法ࡢ組ྜࡳわࡏ 㸯件 

保存࣭⥅承ࡢ必要ࡀ無い 保存࣭⥅承ࡢ必要ࡀ無い 㸱件 㸱件 

 他 㸰件ࡢࡑ

 

 移築࣭復元࡟部分を新庁舎࡞特徴的  ࡿࢀ入ࡾ取࡟新庁舎࡟ンを全面的࢖ࢨࢹ

復元模型ࡢ作成，ࢪࢹタࣝᫎ像໬  現存ࡿࡍ写真，図面等を保管࣭展示ࡿࡍ 

Ṕ史性や࢖ࢨࢹンを⥅承ࡿࡍ必要࡞ࡣい  無回答 

問㸯㸳 問 しまࡡࡎおた࡟た方ࢀࡉ回答࡜活用ࠖ࡟壊し࡚敷地を有効ࡾ㸰．取ࠕ13࡛

す。現総合庁舎を解体した場合，そࡢ歴史性や࢖ࢨࢹンを何ࡢ࠿ࡽ形࡛次世

代࡟継承し࡚いくこࡶ࡜考えࢀࡽますࡀ，あ࡞たࡢお考え࡟最ࡶ近いࡣࡢࡶ

次ࡢうち࡛ࢀ࡝す࠿。 

3.2% 

4.3% 

2.8% 

3.4% 

2.4% 

3.3% 

4.0% 

16.7% 

36.4% 

8.5% 

16.8% 

14.4% 

15.5% 

19.1% 

17.5% 

30.2% 

36.4% 

31.9% 

28.0% 

28.1% 

29.2% 

31.2% 

31.5% 

25.1% 

18.2% 

29.8% 

26.2% 

24.7% 

29.8% 

22.8% 

23.5% 

23.1% 

9.1% 

23.4% 

25.2% 

27.4% 

19.6% 

22.8% 

22.5% 

1.7% 

2.1% 

0.9% 

2.1% 

3.6% 

0.9% 

1.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N= 1204) 

18～19ബ (N= 18) 

20～29ബ (N= 65) 

30～39ബ (N= 135) 

40～49ബ (N= 189) 

50～59ബ (N= 203) 

60～69ബ (N= 285) 

70ബ以ɥ (N= 297) 
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㸲 庁舎建設ࡘ࡟い࡚ࡢ自由意見࣭提案等 

  庁舎建設ࡘ࡟い࡚ࡢ自由意見࣭提案等ࡘ࡟い࡚409，ࡣ人㸦᭷効回答数40.0ࡢ％㸧，630

件ࡢ意見ࡀあࡓࡗ。 

新庁舎ࡢ建設࡟当ࠕ，ࡣ࡚ࡗࡓ㈈政㈇担ࡢ軽減࣭建設費ࡢ抑制ࡢ࡬配慮 機能性࣭経ࠕࠖ，

済性を重視ࡓࡋ庁舎  。多いࡀ意見ࡿࡵを求࡝࡞庁舎ࠖࡓࡋ配慮࡟利便性ࡢᕷ民ࠕࠖ，

西武旭川ࡓࡗ࡞࡟࡜ࡇࡿࡍᖹ成28ᖺ9᭶ᮎ࡛閉店，࡚ࡋ࡜᭷効活用ࠖࡢ他施設ࠕ，ࡓࡲ

店࡝࡞他ࡢ施設を庁舎࡚ࡋ࡜活用ࡢ࡜ࡁ࡭ࡍ意見38ࡀ件あࡓࡗ。 

 

 ■自由意見࣭提案 

意見ෆ容 件数 

新庁舎ࡢ建設࡟関ࡿࡍ意見 ㈈政㈇担ࡢ軽減࣭建設費ࡢ抑制ࡢ࡬配慮 57 件 

430件 機能性࣭経済性を重視ࡓࡋ庁舎 57 件 

 
ᕷ民ࡢ利便性࡟配慮ࡓࡋ庁舎 49 件 

 
他施設ࡢ᭷効活用 38 件 

 
 配慮 32 件ࡢ࡬ン࢖ࢨࢹࣝࢧ࣮ࣂユニ࣭࣮ࣜࣇ࢔ࣜࣂ

 
災害࡟強い庁舎 31 件 

 
旭川ࡀࡉࡋࡽ感ࡿࢀࡽࡌ庁舎 21 件 

 
庁舎規模ࡢ適ṇ໬ 13 件 

 
ᕷ民ࡢࢫࣅ࣮ࢧ充実 11 件 

 
地元企業ࡀ参⏬ࡋやࡍい環境ࡢ整備 11 件 

 
 庁舎 11 件ࡓࡋン性を意識࢖ࢨࢹ性࣭ࣝ࣎ンࢩ

 
新庁舎ࡢ建設場所࡟関ࡿࡍ意見 10 件 

 
社会状況ࡢ変໬ࡢ࡬配慮 8 件 

 
新庁舎ࡢ建設࡟期待 8 件 

 
新庁舎ࡣ必要࡞い 8 件 

 
職員ࡢ働ࡁや࡟ࡉࡍ配慮ࡓࡋ庁舎 8 件 

 
積極的࡞情報公開࣭情報発信ࡘ࡟い࡚ࡢ要望 7 件 

 
自然環境ࡢ࡬配慮 6 件 

 
経済性࡟配慮࢖ࢨࢹࡀࡽ࡞ࡋン性ࡢあࡿ庁舎 4 件 

 
周辺景観等ࡢ࡬配慮 4 件 

 
早期ࡢ建設࡟期待 4 件 

 
支所機能ࡢ充実 3 件 

 
既存物品等ࡢ᭷効利用 2 件 

 
ᕷ職員ࡢ資質ࡢ向ୖ，職員数ࡢ適ṇ໬ 2 件 

 
新庁舎建設ࡢ࡬ᕷ民意見ࡢ積極的࡞取ࡾ入2 ࡿࢀ 件 

 
機能性࢖ࢨࢹ࡜ン性を兼ࡡ備えࡓ庁舎 2 件 

 
 選定 1 件ࡢ設計者ࡿࡼ࡟方式ࣝࢨ࣮࣏ࣟࣉ

 
 件 20 ࡝࡞提案࣭感想ࡿࡍ対࡟他建設ࡢࡑ

 



40 

 

新庁舎ࡢ機能ࠕ，ࡣ࡚ࡋ࡜利便性࡟配慮ࡓࡋ駐車場ࡢ整備ࠖを求ࡿࡵ意見ࠕ，࠿࡯ࡢ分

ᑟ入ࡢい案ෆ機能ࡍやࡾ࠿ を求࡝࡞ᑟ入ࠖࡢ機能ࡿࡁ利用࡛࡟気軽ࡶ࡛ࢀ連ࡶ࡝子ࠕࠖ，

 。ࡓࡗあࡀ意見ࡿࡵ

 

意見ෆ容 件数 

新庁舎ࡢ機能࡟関ࡿࡍ意見 利便性࡟配慮ࡓࡋ駐車場ࡢ整備 30 件 

74件 分ࡾ࠿やࡍい案ෆ機能ࡢᑟ入 13 件 

 
子ࡶ࡝連ࡶ࡛ࢀ気軽࡟利用࡛ࡿࡁ機能ࡢᑟ入 8 件 

 
利便性࡟配慮ࡓࡋ窓口機能 5 件 

 
学生向けࡢ学習支援機能ࡢ設置 3 件 

 
ᕷ民ࡢࡵࡓࡢ休憩や࣋࢖ンࢺ機能ࡢ設置 3 件 

 
商業的機能ࡢᑟ入 2 件 

 
商工会議所ࡣ入居࡞ࡣ࡛ࡁ࡭ࡿࡍい 2 件 

 
売店࣭食堂ࡢ利便性向ୖ 2 件 

 
ᕷ民ࡢ利便性࡟配慮ࡓࡋ庁舎 2 件 

 
展望施設，ࣞࣛࢺࢫン，売店࡝࡞利便機能ࡢᑟ入 2 件 

 
観ග案ෆ機能ࡢ充実 1 件 

 
ᕷゆࡢࡾ࠿芸術品࣭美術品ࡢ展示ࡢࢫ࣮࣌ࢫ設置 1 件 

 

 

文໬会館୍ࡢ࡜体的整備࡟関ࡿࡍ意見࡛ࡣ，全体࡛21件ࡢ意見ࡢうࡕ，文໬会館ࡢ࡜

୍体的࡞整備ࡘ࡟い࡚肯定的࡞意見18ࡀ件࡚ࡗ࡞࡜い୍ࡿ方，文໬会館୍ࡢ࡜体的࡞整

備ࡘ࡟い࡚否定的࡞意見3ࡣ件࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

 

意見ෆ容 件数 

文໬会館࡟関ࡿࡍ意見  
 

21 件 

文໬会館୍ࡢ࡜体的࡞整備ࡘ࡟い࡚肯定的࡞意見 
 

18 件 

 
新庁舎୍ࡢ࡜体的整備ࡀ必要  10 件 

 
文໬会館ࡢ機能࣭規模ࡢ充実  8 件 

文໬会館୍ࡢ࡜体的࡞整備ࡘ࡟い࡚否定的࡞意見 
 

3 件 

 
文໬会館ࡢ必要機能ࡢ精査  2 件 

 
文໬会館ࡣ不要  1 件 
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現総ྜ庁舎࡟関ࡿࡍ意見࡛ࡣ，全体࡛20件ࡢ意見ࡢうࡕ，現総ྜ庁舎ࡣ解体ࡿࡍ࡜意

見16ࡀ件࡚ࡗ࡞࡜い୍ࡿ方，現総ྜ庁舎ࡣ保存活用ࡿࡍ࡜意見4ࡣ件࡚ࡗ࡞࡜いࡿ。 

 

意見ෆ容 件数 

現総ྜ庁舎࡟関ࡿࡍ意見  
 

20 件 

現総ྜ庁舎ࡣ解体ࡿࡍ࡜意見 
 

16 件 

 
㈈政面を考慮ࡋ解体撤去  10 件 

 

保存ࡿࡍ価値ࡀ感࡞ࢀࡽࡌい  3 件 

解体ࡣやࡴを得࡞い  2 件 

解体撤去࡚ࡋ敷地ࡢ᭷効利用  1 件 

現総ྜ庁舎ࡣ保存活用ࡿࡍ࡜意見 
 

4 件 

 
現庁舎࢖ࢨࢹࡢンを新庁舎࡟⥅承  2 件 

 

耐震改修࡚ࡋ引ࡁ⥆ࡁ庁舎࡚ࡋ࡜利用 

㸦新庁舎建設ࡎࡏ㸧 

 
2 件 

 

 

 

，向ୖࡢ資質ࡢ㈈政஦情，ᕷ職員ࡢᕷ，ࡾࡃ࡙ࡕࡲ，ࡣ意見࡛ࡢ他庁舎建設以外ࡢࡑ

職員数ࡢ適ṇ໬を求ࡿࡵ意見ࡀ࡝࡞あࡓࡗ。 

 

意見ෆ容 件数 

庁舎建設以外ࡢ意見 ࡟ࡾࡃ࡙ࡕࡲ向けࡓ意見 23 件 

85件 ᕷࡢ㈈政஦情࡟関ࡿࡍ意見 13 件 

 
ᕷ職員ࡢ資質ࡢ向ୖ，職員数ࡢ適ṇ໬ 12 件 

 
ᕷ᭷施設ࡢ整備࡟関ࡿࡍ意見 6 件 

 
庁舎建設以外ࡢ஦業ࡢ充実 4 件 

 
ᕷ民ࡢࢫࣅ࣮ࢧ充実 3 件 

 
既存施設ࡢ機能分担ࡢ必要性 2 件 

 
支所機能ࡢ充実 2 件 

 
㈈政஦情࡟応ࡓࡌᕷ政運営 1 件 

 
 意見 19 件ࡿࡍ関࡟他ᕷ政全般ࡢࡑ
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旭川市新庁舎建設基本計画策定に向けたアンケート 
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旭川市新庁舎建設基本計画策定प向けたアンケート 

 

調 査 ご 協 力 भ お 願 い 

 

市民भ皆様पम，日頃ऊै市政प対घॊओ理解धओ協力॑いञटऌ，心ऊै感謝॑申ख上ऑ
ऽघ。 

औथ，市दम新庁舎भ建設प向ऐञ検討॑進ीथउॉ，市役所धखथभ行政機能भ拡充धध
ुप，市民活৿や市民交流॑支援ख，旭川ैखऔ॑広ऎ発信घॊ機能॑備えञ३অッॡセンॱ
ー॑基本理念धखञ，َ 旭川市新庁舎建設基本構想ُ॑平成ڳڮ年度末प策定खऽखञ。 

今年度म，新庁舎भ具体的ऩ機能や配置計画ऩन॑ऽधीञ基本計画भ策定॑進ीथいऎऒ
धधखथउॉ，ऒभ॔ンॣーॺ調査म，市民भ皆様भउ考えやओ意見॑उ聞ऌऊचいञटऌ，
基本計画策定भ参考धऔचथいञटऎञीप実施घॊुभदघ。 

実施प当ञॉऽखथम，市内पउ住ऽいभ満ڴڭ歳以上भ方ऊैڬڬڬ，گ人॑無作為प抽
出ख，ओ協力॑उ願いखथいऽघ。 

ओ記入いञटいञ内容म統計的प処理ख，個人प関घॊ情報॑公表खञॉ，本調査以外भ目
的द使用घॊऒधमあॉऽच॒。 

 उ忙खいधऒौ恐ो入ॉऽघऋ，本調査भ趣旨॑ओ理解いञटऌ，॔ンॣーॺषभओ協力॑
उ願い申ख上ऑऽघ。 

 ऩउ，参考資料धखथ，旭川市新庁舎建設基本構想概要版ध旭川市भ財政状況पणいथऽध
ीञ資料॑同封खथउॉऽघभद，ओ覧いञटいञ上दओ回答ऎटऔい。 

 

 

平成ڴڮ年ڰ月 

旭川市長 西 川 将 人 

 
  

ご記入，ご返送प際してभお願い 

 

・॔ンॣーॺभ回答म，あथ名भओ本人様ऋ記入खथऎटऔい。 

・回答दम設問ओधभ説明पखञऋढथ，あथमऽॊ番号ق数字كप○印॑付ऐथऎटऔい。 

・選択肢भ中दَそभ他ُप回答औोञ場合म，ك ق内प具体的ऩ内容॑ओ記入ऎटऔい。 

・ओ記入いञटいञ調査票म，同封भ返信用封筒ق切手不要كप入ो，５月９日̢ 月̣
ऽदप返送॑उ願いखऽघ。 

・ऒभ調査प関खथ，ओ不明ऩ点ऩनऋओकいऽखञै，下記षउ問い合わचऎटऔい。 

 

 旭川市総務部庁舎建設課 م問合च先ل

 旭川市ڲ条通ڵ丁目総合庁舎ڰ階 

 電 話 (0166)قڳڵڱڳ－ڱڮ直通ك 

 ＦＡＸ (0166)ڱڭڱڲ－ڱڮ 

 電子ﾒｰﾙ choshakensetsu@city.asahikawa.hokkaido.jp 
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アンケート調査票 
 

問 1 性別॑उ答えऎटऔい。ق○मڭणك 

 女性．ڮ              男性．ڭ

 

問ڮ 年齢॑उ答えऎटऔい。ق○मڭणك 

19～18．ڭ 歳 

49～40．ڰ 歳 

70．ڳ 歳以上 

29～20．ڮ 歳 

59～50．ڱ 歳 

 

39～30．گ 歳 

69～60．ڲ 歳 

 

問گ 最近قउउिबڱ年以内ك，市役所॑訪ोञऒधऋあॉऽघऊ。ق○मڭणك 

 ऩい．ڮ              あॊ．ڭ

※市役所पम，総合庁舎भほऊ，第二庁舎，第三庁舎，センॺছঝ旭川অঝ，朝日生命旭川অঝ॑含ा，支所
म含ाऽच॒。 

※センॺছঝ旭川অঝ：教育委員会ऋ入居खथいॊঅঝ 

※朝日生命旭川অঝ ：農政部，農業委員会ऋ入居खथいॊঅঝ 

 

問ڰ 問گदَあॊُधउ答えऔोञ方पउञङबखऽघ。 

訪ोञ先भ庁舎मनठैदघऊ。ق○मいऎणदुك 

 総合庁舎．ڭ

 第三庁舎．گ

 朝日生命旭川অঝ．ڱ

 第二庁舎．ڮ

 センॺছঝ旭川অঝ．ڰ

 わऊैऩい．ڲ 
  

 

問ڱ 問گदَあॊُधउ答えऔोञ方पउञङबखऽघ。 

市役所॑訪ोञ際，उ困ॉपऩढञऒध，ओ不便प感गञऒधमあॉऽघऊ。 

 كमいऎणदु○ق

 庁舎や窓口ऋ分散खथउॉ，नऒप行ऐयेいभऊわऊॉतैい．ڭ

 庁舎や窓口ऋ分散खथउॉ，用事भञीप何ऊ所ुऽわैऩऐोयऩैऩい．ڮ

 出入ॉ口प段差ऋあॊ，ग़ঞঋーॱーऋ狭いऩनংজ॔フজーऋ十分दमऩい．گ

 通路や待合५ঌー५ऋ狭い．ڰ

 相談दऌॊ५ঌー५ऋ足ॉऩい，相談भプছॖং३ーऋ確保औोथいऩい．ڱ

 建物内ऋ暑い又म寒い．ڲ

 建物内भ照明ऋ暗い．ڳ

 無料駐車場ऋ不足खथいॊ，駐車場भ場所ऋわऊॉतैい．ڴ

 困ढञऒधや不便प感गञऒधमऩい．ڵ

 そभ他．ڬڭ

 

 

問ڰへ 問ڲへ 
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問ڲ ऒभ॔ンॣーॺभ以前ऊै，市ऋ新庁舎建設भ検討॑進ीथいॊऒध॑知ढथいऽख
ञऊ。ق○मڭणك 

  知ैऩऊढञ．ڮ              知ढथいञ．ڭ

 

新庁舎の建設について 

新庁舎भ建設費用म多額धऩॊऒधऋ予想औोऽघऋ，市भ財政収支見通खदम，平成 31 年度
ऽदप累計 73 億ڳ千万円भ収支不足ऋ見込ऽोउॉ，財政状況ऋ厳खい中द，建設費भ抑制や
財源भ確保ऋ大ऌऩ課題धऩढथいऽघ。 

別紙َ旭川市भ財政状況ُुओ覧いञटऌ，新庁舎भ建設भ考え方पणいथ，以降भओ質問प
उ答えऎटऔい。 

 

問ڳ 

 

新庁舎पम，市民活৿や市民交流॑支援घॊञीभ機能や，旭川भ魅力॑広ऎ発信घ
ॊ機能॑新ञप備えॊऒध॑考えथいऽघ。َ 市民दपऍわい，親खऽोॊُधいう観
点ऊै，次भ機能॑新庁舎प備えॊ場合भ優先度पणいथあऩञमनभेうपउ考え
पऩॉऽघऊ。ق○म各項目पणऌڭणك 

項  目 

優先度 

高
い 

や
や
高
い 

न
ठ
ै
ध
ु 

い
え
ऩ
い 

や
や
低
い 

低
い 

市भॖঋンॺऩनप関घॊ情報発信機能 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

NPO，市民団体等पणいथभ情報やॖঋンॺ案内ऩन
भ情報発信機能 

 ڭ ڮ گ ڰ ڱ

市भ歴史，文化ऩनपणいथ知ॊऒधऋदऌॊ機能 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

地場産品ऩनऋ展示औोञ५ঌー५ ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

観光客ऋ気軽प観光情報等॑入手दऌॊ機能 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

町内会や市民団体等ऋ使用दऌॊ会議室，事務機器॑
備えञ市民活৿भ支援機能 

 ڭ ڮ گ ڰ ڱ

१ーॡঝや部活৿भ作品ऩनभ展示コーॼー ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

子नु連ोदु安心खथ利用दऌॊ機能॑備えञ待合
५ঌー५やটঅー等 

 ڭ ڮ گ ڰ ڱ

金融機関भ窓口 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

郵便局भ窓口 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

市民ऋ気軽प利用दऌॊঞ५ॺছン，喫茶५ঌー५ऩन ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

図書भ検索，予約，返却等ऋदऌॊ図書館機能や子न
ु図書館 

 ڭ ڮ گ ڰ ڱ

高校生等ऋ自由प使えॊ学習५ঌー५ ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

展望機能 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 
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問ڴ 

 

全थभ来庁者प対खथ利用खやघऎ質भ高い१ーঅ५॑提供घॊधいう観点ऊै，次
भ機能॑新庁舎प備えॊ場合भ優先度पणいथあऩञमनभेうपउ考えपऩॉऽघ
ऊ。ق○म各項目पणऌڭणك 

項  目 

優先度 

高
い 

や
や
高
い 

न
ठ
ै
ध
ु 

い
え
ऩ
い 

や
や
低
い 

低
い 

案
内
関
係 

庁内दभ用務先や目的場所ऋわऊॉやघい案内
表示・音声ガॖॻ等 

 ڭ ڮ گ ڰ ڱ

庁内दभ用務先ऩन॑聞ऎऒधऋदऌॊ総合案
内窓口 

 ڭ ڮ گ ڰ ڱ

案内や手続भ世話ऩन॑खथऎोॊ案内係 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

窓
口
関
係 

複数भ手続ऌ॑ڭऊ所ददऌॊ窓口 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

受付待ठ人数भ案内表示 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

各種申請書ऩनभ記入補助や記入代行१ーঅ५  ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

プছॖং३ーऋ確保औोञ相談窓口 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

駐
車
場
・
॔
ॡ
セ
५
関
係 

雨天や積雪॑考慮खञ駐車場भ配置・通路 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

必要台数॑確保खञ無料駐車場 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

建物出入ॉ口भ近ऎप設置औोञ車乗ॉ降ॉ場 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

ॱॡ३－待機場所 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

ং५೿留所やং५भ待合 ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

 
 

問ڵ 新庁舎म，旭川市भ顔धऩॊ質भ高いॹ२ॖン性ऋあॊ建物धघसऌऊ，建設費॑抑
え機能性や効率性॑重視घसऌऊ，あऩञभउ考えप最ु近いभमनोदघऊ。ق○म
 كणڭ

 機能性ऩनप関係ऩऎ，旭川市भ顔धऩॊेうऩ高いॹ२ॖン性॑有खञ庁舎．ڭ

 建設費धभংছン५॑取ॉऩऋै一定भॹ२ॖン性प配慮खञ庁舎．ڮ

 ॹ२ॖンや外観ऩनप建設費मऊऐङ，機能性や効率性॑重視खञ庁舎．گ

 わऊैऩい．ڰ

 ك                                  قそभ他．ڱ
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問 10 新庁舎प，木भऽठ・家具भऽठदあॊ旭川भ特色॑出खथいऎधखञ場合，あऩञ
भउ考えप最ु近いभमनोदघऊ。ق○मڭणك 

 機能性ऩनप関係ऩऎ，地元産भ家具・木材॑使用खञ木造庁舎．ڭ

国भ補助金等॑活用घॊऩन建設費प配慮खऩऋै，दऌॊटऐ地元産भ木材や家具॑．ڮ

使用खञ庁舎 

 地元産भ木材や家具भ使用पमऒटわैऩい．گ

 わऊैऩい．ڰ

 ك                               قそभ他．ڱ

 

問 11 

 

新庁舎भ建設場所म，現庁舎周辺ग़জ॔प決ऽॉऽखञऋ，現庁舎敷地पम，開館ऊ
以下َ文化会館ُधق年以上ऋ経過ख，老朽化ऋ進॒दいॊ旭川市民文化会館ڬڰै
いいऽघ。كऋあॉऽघ。 

新庁舎भ建設प当ञढथम，文化会館धभ役割分૿॑考えथいऊऩऐोयऩॉऽच॒
ऋ，今後，文化会館भ扱いपणいथ，あऩञभउ考えप最ु近いभमनोदघऊ。 

 كणڭम○ق

 新庁舎धभ一体的ऩ建替え．ڭ

 新庁舎धम別प大規模改修．ڮ

 建替え・大規模改修भ必要मऩい．گ

 ऎわऊैऩいे．ڰ

 ك                                  قそभ他．ڱ

 

問 12 現庁舎周辺ग़জ॔द新庁舎ध一体的प文化会館॑整備घॊ場合，新ञऩ施設प次भ機
能॑備えॊ場合भ優先度पणいथあऩञमनभेうपउ考えपऩॉऽघऊ。 

 كणڭम各項目पणऌ○ق

項  目 

優先度 

高
い 

や
や
高
い 

न
ठ
ै
ध
ु 

い
え
ऩ
い 

や
や
低
い 

低
い 

プটभコン१ーॺऩनऋ開催可能ऩ大規模ऩ঍ーঝ ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

市民भ文化活৿भ発表ऩनऋ可能ऩ小規模ऩ঍ーঝ ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

楽器演奏やॲン५भ練習ऩनद市民ऋ利用可能ऩজঁ
ー१ঝঝー঒ 

 ڭ ڮ گ ڰ ڱ

絵画や書道ऩनभ大ऌऩ作品ु展示可能ऩ展示५ঌー५  ڭ ڮ گ ڰ ڱ 

講習会やセ঑ॼーऩनभほऊ中小規模भ会議ु可能ऩ
多目的प利用दऌॊ多目的室 

 ڭ ڮ گ ڰ ڱ
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ْ現総合庁舎भ歴史的・景観上भ価値पついてٓ 
 

●日本॑代表घॊ建築家दあॉ，旧制旭川中学ق現・旭川東高كद学॒ट佐藤武夫भ傑作。 

●旭川市ध佐藤武夫ऋ協同द築ऌ上ऑञ旭川市民भ共有財産धुいえॊ建物。 

●戦後民主主義॑象徴घॊेうऩ市民प開ऊोञ空間構成，ڮ階建थभ低層部भ中央पそलえ立ण
階建थभ高層部भ঎জュー঒भ変化ध均衡ऩनॹ२ॖン的पु優ोथいॊほऊ，コンॡজーॺڵ
धঞンガऋ織ॉऩघॳख़ッॡ模様म旭川市民प暖ऊाध親खा॑与えथいॊ。 

●दऌॊटऐ建物भ凹凸॑無ऎघधいढञ工夫や，日本द初ीथभ試ाधखथ玄関঍ーঝभ床下全
体पঃネঝ঄ーॸॕンॢ॑行うऩन，多雪寒冷地域दभ庁舎建築धखथ積雪॑考慮खञ先駆的ऩ
技術や考えऋ導入औोथいॊ。 

●َ北彩都あऔऱऊわُपउいथ使用ऋ推奨औोथいॊঞンガ॑，戦後建築प取ॉ入ोञ現総合庁
舎म，ऒोऽदभऽठतऎॉध新ञऩऽठतऎॉ॑繋एुभधऩढथいॊ。  

  
  ك日付 日本建築学会ऊैभҦ旭川市総合庁舎भ保存活用प関घॊ要望書ҧ॑要約ڲڮ月ڭڭ年ڳڮ平成ق
 

 

 

  

 

 
 
 

●耐震改修प要する費用म約ڱڭ億円 

現総合庁舎म，震度ڲ強以上भ地震द倒壊घॊउそोऋあॉ，保存घॊपम震度ڲ強भ地震
प耐えैोॊेう耐震改修॑行う必要ऋあॉ，そभ場合भ費用म約ڱڭ億円ध想定औोऽघ。 
 

●老朽化している設備や外壁ऩनभ改修प要する費用म約ڬگ億円 

耐震改修भ他प老朽化खथいॊ設備や外壁ऩनभ改修ु必要धऩॉऽघऋ，そभ場合भ費用
म約ڬگ億円ध想定औोऽघ。 
 

●維持管理प要する費用म年間約ڭ億گ千万円 

光熱水費ऩनभ維持管理प要घॊ費用म年間約ڭ億گ千万円द，仮पڬگ年間使用खञ場合，
総額約ڵگ億円धऩॉऽघ。 
 

●鉄筋コンクリートभ劣化を抑制するためप更प改修費用が必要 

耐震改修॑行ढथु建物भ劣化॑防एऒधमदऌऩいञी，今後ڬڭ年程度द鉄筋コンॡজ
ーॺभ劣化प伴い，建物भ使用ऋ限界धऩॊऒधऋ想定औोऽघ。 

鉄筋コンॡজーॺभ劣化॑抑制घॊञीपम特殊ऩ工事॑行う必要ऋあॉऽघऋ，ऒोपम
更प多額भ費用ऋऊऊॊऒधऋ予想औोऽघ。 

 

  

現総合庁舎ỉ保存・活用ỆỊ，新庁舎ỉ建設費ί約ᾀᾁ὿億円ὸỉほẦỆ，耐震改修ễỄỉ

費用ầ発生しộす。 

次ỉ資料をấ読ỚいẺẻẨ，問ᾀᾂẦỤ問ᾀ５ỉ質問Ệấ答えくẻさい。 

現総合庁舎Ị，昭和 34年Ệ日本建築学会作品賞を受賞し，次ỉểấụ歴史的Ệも景観上

も優ủẺ価値を有していỦểỉ評価を受けていộす。 
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問 13 新庁舎भ建設後，あऩञम現総合庁舎॑नभेうपघसऌध考えऽघऊ。 

 كणڭम○ق

  耐震補強工事॑実施खञ上द保存活用．ڭ

 取ॉ壊खथ敷地॑有効प活用．ڮ

 わऊैऩい．گ

 そभ他．ڰ

 

 

 
 

問 14 問 耐震補強工事॑実施खञ上द保存活用ُध回答औोञ方पउञङबखऽ．ڭदَگ1
घ。保存खञ建物मनभेうप活用खञैいいध思いऽघऊ。ق○मいऎणदुك 

 歴史的資料भ保管や展示施設．ڮ              市役所庁舎भ一部．ڭ

 市民活৿団体等षभ貸館．ڰ             美術品等भ展示施設．گ

 そभ他．ڱ

 

 

 
 

問 15 問 13 दَڮ．取ॉ壊खथ敷地॑有効प活用ُध回答औोञ方पउञङबखऽघ。 

現総合庁舎॑解体खञ場合，そभ歴史性やॹ२ॖン॑何ैऊभ形द次世代प継承खथい
ऎऒधु考えैोऽघऋ，あऩञभउ考えप最ु近いुभम次भうठनोदघऊ。ق○
मڭणك 

  現総合庁舎भॹ२ॖン॑全面的प新庁舎प取ॉ入ोॊ．ڭ

 現総合庁舎भ特徴的ऩ部分॑新庁舎प移築・復元घॊ．ڮ

 現総合庁舎भ復元模型भ作成，ॹ४ॱঝ映像化ऩनपेॉ保管・展示घॊ．گ

 現総合庁舎पणいथ現存घॊ写真，図面等॑保管・展示घॊ．ڰ

 現総合庁舎भ歴史性やॹ२ॖン॑継承घॊ必要मऩい．ڱ

 そभ他．ڲ

 

 

 

 

 
 
 
 
 

問ڰڭへ 

問ڱڭへ 
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そभ他，新庁舎建設पणいथओ意見・ओ提案॑自由प記入खथऎटऔい。 

ऩउ，調査भ性格上，個別भ回答मいञखऊबऽघऒध॑ओ了承ऎटऔい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問म以上द終了दघ。回答いञटऌあॉऋधうओकいऽखञ。 

調査票म，同封भ返信封筒ق切手不要كप入ो，５月９日̢月̣ऽदप返送願いऽघ。 

 

 

 

地域コーॻ表 

中央・新旭川地域 01 豊岡地域    02 東光地域         03 北星地域    04 末広・春光地域    05 

春光台・鷹भ巣地域 06 神居地域        07 江丹別地域       08 永山地域        09  東旭川地域    10 

神楽地域     11 緑ऋ丘地域      12 西神楽地域    13   東鷹栖地域      14  

※地域コーॻ表म地域ओधभ集計प使用घॊञीप，あैऊगी付番खञुभदあॉ，個人॑特定
घॊुभदमあॉऽच॒。 



䠄別紙䠅旭川市䛾財政状況䛻䛴い䛶

䠍　収入䛾推移

䠎　支出䛾推移

○収入全体䛻対し䛶市税䛾割合䛜పい一方䠈地方交付税等䛾割合䛜高い構造䛸䛺䛳䛶
います。
○市税䛿䠈ᖹ成䠕ᖺ度䛾䠐䠐䠏億円䜢䝢䞊ク䛻減少傾向䛻あ䜚䠈ᖹ成䠍䠕ᖺ度䛻税源移譲
等䛻䜘䜚一旦増加しました䛜䠈ᖹ成䠎䠍ᖺ度䛻䛿景気ప迷䛾影響䛺䛹䛻䜘䜚減少し䠈そ䛾
後䛿䜋䜌横ばい䛾状態䛜続い䛶います。
○地方交付税䛿䠈国䛾三఩一体䛾改革䛻䜘䜚地方交付税䛾見直し䛺䛹䛜行わ䜜䠈そ䜜
以降䜒国䛾制度改正や緊急経済対策䛺䛹䛻䜘䜚増減し䛶います䛜䠈ᖹ成䠎䠑ᖺ度以降䛿
減少し䛶います。

○福祉䞉医療サ䞊䝡ス䛺䛹䛾社会保障関係経費䛷あ䜛扶助費䛜増加し䛶䛚䜚䠈ᖹ成䠎䠒
ᖺ度決算䛷䛿支出全体䛾䠏分䛾䠍䜢占䜑䛶います。
○公債費䠈扶助費䠈人件費䛿義務的経費䛸言わ䜜䠈ᖹ成䠎䠒ᖺ度決算䛷䛿支出全体䛾䠑
䠒％䜢占䜑䛶䛚䜚䠈市䛷使い道䜢自由䛻決䜑䜛こ䛸䛾䛷䛝䜛財源䛻余裕䛜䛺い状況䛷す。
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 繰出金 

 投資的経費 
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３　市債㸦借金㸧残高ࡢ推移

䠐　ᖹ成䠎䠔ᖺ度䛛䜙ᖹ成䠏䠍ᖺ度ま䛷䛾財政収支見通し
䠄単఩䠖億円䠅

H㻞㻤予算 H㻞㻥推計 H㻟㻜推計 H㻟㻝推計
1,300.6 1,298.3 1,308.1 1,321.9

1,300.6 1,323.6 1,335.0 1,343.4

　　収支差引䠄㻭䠉㻮䠅 0.0 △ 㻞㻡.㻟 △ 㻞㻢.㻥 △ 㻞㻝.㻡
　　収支不足䛾累計額 0.0 △ 㻞㻡.㻟 △ 㻡㻞.㻞 △ 㻣㻟.㻣

○ᖹ成㻞㻤ᖺ度予算䜢基準䛻䠈ᖹ成㻟㻝ᖺ度ま䛷䛾財政収支見通し䜢推計す䜛䛸䠈累計䠓䠏
億䠓千万円䛾収支不足䛜見込ま䜜䜛状況䛸䛺䛳䛶います。
○こ䛾収支不足額䜢解消す䜛た䜑䠈今後䜒行財政改革䛻取䜚組䜣䛷い䛝ます。

項目

○市債ࡣ主࡟道路，公園，市営住宅や学校࡝࡞を建設すࡿ際࡟借ࡾ入ࢀますࡀ，
将来ࡢ返済㈇担を考慮し࡚，市債借入額㸦建設事業等債㸧ࡢ抑制࡟努めたこ࡜よ
。年々減少し࡚いますࡣ市債残高全体，ࡾ
○たࡔし，国ࡢ制度࡜し࡚地方交付税ࡢ不足分を借ࡾ入࡚ࢀいࡿ臨時㈈政対策債
。い状況࡛す࡞く減少し࡚いࡁ大࡜ࡿ市債全体࡛見，ࡾ増加し࡚おࡣ

㻭　収入合計
㻮　支出合計
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旭川市新庁舎建設基本構想　概要版

庁舎の現状と課題1

課題
ˁ来庁者や職員Ɂ安全確保ȟ急務

現状
ˁ総合庁舎，第˧庁舎Ⱦȝいて，建物Ɂ耐震性を表す Is 値ᴥ構造耐震指標ᴦȟ 0.6 を˩回ɞ

耐震性の不足

課題
ˁ市民Ɂ利便性及び行政効率Ɂ向˨Ⱦ向けた対策ȟ必要

現状
ˁ現在Ɂ庁舎ɂ，民間賃貸ʝルを含ɔ６Ȟ所Ⱦґ散し，市民サ˂ʝスや事務効率ȟ低˩

分散化

課題
ˁ窓口サ˂ʝス機能Ɂ向˨Ⱦ向けた対策ȟ必要
ˁ行政情報Ɂ管理，業務効率化Ɂ観点Ȟɜ執務空間Ɂ改善Ⱦ向けた根本的Ƚ対策ȟ必要

現状
ˁ待合スペ˂スや相談スペ˂スȽȼɁ市民へɁサ˂ʝス提供空間ȟ不足
ˁ執務空間Ⱦȝいて，書類等Ɂ適ҒȽ保管スペ˂スɁ確保ȟ困難ȽほȞ，会議室ȟ不足

狭あい化

課題
ˁ部ґ的Ƚ修繕Ⱦɛɞ延命化Ɂ限界，根本的Ƚ対策ȟ必要

現状
ˁ総合庁舎や第˧庁舎Ⱦȝいて建物，設備Ȼɕ老朽化ȟ著しく，今後Ɂ維持補修Ⱦ多くɁ経費
ȟȞȞɞこȻȟ想定さɟɞ

老朽化

課題
ˁ防災拠点Ȼして早急Ƚ対策ȟ必要

現状
ˁ災害用備蓄物資Ɂ保管場所，᫿常用発電装置等Ɂ不備

災害発生時Ⱦ必要Ƚ機能の不足

課題
ˁ十ґȽ来庁者用駐車場Ɂ確保ȟ必要

現状
ˁ無料Ɂ来庁者用駐車場Ⱦȝいて，平日Ɂʞ˂ク時間帯Ⱦ満車ȻȽɞこȻȟ多い

駐車場の不足

現在Ɂ庁舎ɂ以˩ɁɛうȾ，多くɁ課題を抱えていますǿ



新庁舎の基本理念

こɟȞɜɁ庁舎Ⱦɂ，従来，市役所ȟ有Ȭɞ行୑機能Ɂછ充ȻȻɕȾ，議会ɂ，議事機関
ȻȪȹɁ独立性を保ちȷȷ，市民Ⱦ開ȞɟたɕɁȺあɞこȻȟ求ɔɜɟȹいまȬǿさɜȾ，
新たȽ行୑需要Ⱦ応えɞたɔ，市民活動や市民交流を支援Ȭɞ機能や，旭川市Ɂ魅力を広Ȣ
発信Ȭɞ機能ɕ重要ȺȬǿこɁɛうȽ機能を有Ȭɞ新Ȫい庁舎Ɂ形をȈシビックセンタ˂ȉ
ȻȪ，新庁舎建設Ⱦ当たȶȹɁ基本理念を次ɁȻȝɝȻȪまȬǿ

2

新庁舎Ⱦ求めɜɟɞ役割及び基本方針

基本理念ɁɕȻȾ，新庁舎Ⱦ求ɔɜɟɞ役割Ȼ役割Ⱦ応ȫた基本方針を次ɁȻȝɝȻȪまȬǿ

3

市民ȺȾȡわい，親しまɟɞシビックセンタ˂

市民ȺȾȡわい，親しまɟɞ
シビックセンタ˂

市民Ɂ多様Ƚ活動Ɂચ点ȻȽɞɛうȽ場を整
備ȬɞȻȻɕȾ，市役所を気軽Ⱦ訪ɟ，集え
ɞɛうȽ魅力的Ƚ場を整備ȬɞこȻȾɛɝ，
市民やͳ民組織Ƚȼ多ȢɁ人々ȟ訪ɟȾȡわ
う庁舎

市民活動の支援

新たȽ機能の付加

芸術や文ԇ，ɕɁȸȢɝɁまちȺあɞ旭川を
ю外Ⱦ発信Ȭɞ機能を整備ȬɞこȻȺ，市民
ɂɕȻɛɝ旭川を訪ɟɞ観光客ɕ，旭川Ɂ魅
力を知ɞこȻȟȺȠɞ，市ɁシンボʵȻȪȹ
Ɂ庁舎

旭川ɜしさの発信

役割

市民サ˂ビス

利用しやすい庁舎

まちȸȢɝ

行政事務

議会

危機管理

環境先導

基本方針

基本理念

庁舎を訪ɟた市民ȟя滑Ⱦ目的Ɂ場所を探ȬこȻȟȺȠ，ґȞɝやȬȢȈ利
用ȪやȬい庁舎ȉ

親しまɟɞ庁舎
市民ȟ気軽Ⱦ訪ɟ，集うこȻȟȺȠɞ，明ɞȢ開୐的ȽȈ親Ȫまɟɞ庁舎ȉ

まちȸȢɝの中心ȻȽɞ庁舎
今後Ɂ旭川市Ɂ将来Ⱦ夢を託Ȫ，ԈԈ๜道Ɂચ点ȻȪȹɁ役割を担うɛうȽ
ȈまちȸȢɝɁ中心ȻȽɞ庁舎ȉ

機能的ˁ効率的Ƚ庁舎
行୑運営Ɂፕፖ性Ȼ効率性を確保ȪたȈ機能的ˁ効率的Ƚ庁舎ȉ

安全ˁ安心Ƚ庁舎
地震や๝水等Ɂ災害ȟ発生Ȫた᪨Ⱦɕ個人情報や行୑情報を適ҒȾ保護ˁ管
理Ȭɞ観点Ȟɜ，高いセキュʴティを確保ȪたȈ安全ˁ安心Ƚ庁舎ȉ

人Ⱦやさしい庁舎ᴥ社会環境ᴦ
子ȼɕや高齢者，᪩害者を始ɔ，誰ɕȟ利用ȪやȬいȈ人ȾやさȪい庁舎ȉ

地球Ⱦやさしい庁舎ᴥ自然環境ᴦ
環境負荷ȟͲ減さɟた｢地球ȾやさȪい庁舎ȉ

独立性を保ちȷȷ，市民Ⱦ開かɟた議会
議会ȟ果たȬ役割Ɂ観点Ȟɜ｢独立性を保ちȷȷ，市民Ⱦ開Ȟɟた議会｣

市民，職員ȾȻȶȹɛɝ使いやȬȢ，機能的Ƚɕ
ɁȻȬɞこȻȺ，市民Ɂ利便性Ȼ職員Ɂ事務効率
ȟ向上Ȭɞ機能的Ƚ庁舎

従来機能の向上



新庁舎Ɂ必要面積

新庁舎Ɂ規模を検討すɞたɔɁ，人口ˁ職員数ˁ議員数ȾȷいȹɁ現状Ȼ将来推計を基本
指標Ȼしȹ，機能ȧȻȾ算定した必要面積ɂ，次ɁȻȝɝȺすǿ

新庁舎Ɂ必要面積ɂ，約36,000㎡とします

新庁舎Ɂ建設場所ɂ，現庁舎周辺エリアとします

4

新庁舎Ɂ建設場所

新庁舎Ɂ建設候補地Ⱦȷいȹɂ，ȦɟまȺȾ実施しȹȠた市民ɬンケ˂トや，市民懇話会，
ȨɜȾɂ，庁内Ɂ検討Ƚȼを踏まえ，以下Ɂ３Ȟ所を選定しましたǿ

庁舎建設場所Ɂ決定に当たってɁ評価項目
ḧ誰ɕȟ分ȞɝやすȢ利用しやすい場所ȺあɞȦȻ
Ḩ周辺ɁまちȸȢɝȻ調和し，ȾȡわいɁ創出や回遊性を高ɔɞȦȻȟȺȠɞȽȼ，まち
ȸȢɝɁ中心ȻしȹɁ役割を担う場所ȺあɞȦȻ
ḩ災害時や復旧活動時Ƚȼ，防災拠点Ȼしȹ機能すɞ場所ȺあɞȦȻ
Ḫ周辺環境や自然環境Ⱦ配慮した庁舎整備ȟ可能Ƚ場所ȺあɞȦȻ

評価結果
ḧ幹線道路及びバス停留所ȞɜɁɬクセス性Ⱦ優ɟ，来庁者用駐車場Ɂ確保ȟ可能Ⱥあɞ
Ḩ官庁街ȻしȹɁ歴史的Ƚシンボル性を有しȹいɞほȞ，市民文化会館ȽȼɁ周辺公共施
設ȻɁ相乗効果ȾɛɞȾȡわいȸȢɝȟ期待ȺȠɞ
ḩ敷地Ɂ安全性ȟ確保ȨɟȹいɞȦȻȾ加え，災害時Ⱦȝけɞ避難ˁ救護活動ɁたɔɁ敷
地Ɂ確保ȟ見込ɔ，災害時Ɂ防災拠点Ȼしȹ適しȹいɞ
Ḫ耐震性ȟ確保Ȩɟȹいɞ第̝庁舎や周辺Ⱦあɞ民間賃貸ビルȽȼɁ活用をすɞȦȻȺ，
建設費用ȽȼɁ៣政២担を抑制すɞȦȻȟ可能Ⱥあɞ

以上Ɂ評価結果より，新庁舎Ɂ建設地ɂ次Ɂ場所としますǿ
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面積ᴥ㎡ᴦ機能区分

北彩都エリア

ᴥ宮下通ᴮᴮ・ᴮᴯ丁目Ɂᴮᴱ・ᴮᴲ街区ᴦ

現庁舎周辺エリア

ᴥ総合庁舎敷地及び第三庁舎敷地ᴦ

買物公園エリア

ᴥᴱ条以北Ɂ買物公園沿いɁᴮ区画ᴦ

行政̜務機能

240

36,193

720

315

90

500

1,907

32,421

新庁舎Ɂ必要面積

新庁舎Ɂ建設場所

議会機能

市民活動ˁ市民交流支援機能

情報発信ˁシテɭプロモ˂ション機能

災害対応機能

民間窓口機能

利便施設機能

合計



事業手法

新庁舎Ɂ̜業手法ȻȪȹɂ，従来Ɂ直接建設方式ɁほȞ，設計Ȟɜ建設，ȰȪȹ維持管理ˁ
運営ɑȺɁ一連Ɂ業務Ⱦ民間Ɂ資金や技術力を活用Ȭɞ手法ȟ想定さɟɑȬǿ
新庁舎建設Ɂ̜業手法Ɂ決定Ⱦ当Ȳȶȹɂ，今後，次Ɂ点を考慮ȪȽȟɜ慎重Ⱦ検討を進ɔ，
建設場所Ⱦȝいȹ最適Ƚ̜業手法を選択ȪɑȬǿ

事業手法の決定に当たっての評価項目

ḧ 市の意向，市民意見の反映
設計過程や発注後Ⱦ市Ɂ意向や市民意見を反映ȪやȬいȞȼうȞ比較検討ȪɑȬǿ

Ḩ ៣政២担の抑制
̜業費Ɂ縮減ȟ可能Ȟ，ɑȲ補Ӓ金等Ɂ活用ȟ可能ȞȼうȞ比較検討ȪɑȬǿ

ḩ 地域経済への波及効果
地元企業Ɂ参入ȟ可能ȞȼうȞ比較検討ȪɑȬǿ

Ḫ 事業期間
現在Ɂ庁舎ȟ抱えɞ課題を早期Ⱦ解決ȬɞȲɔ，̜業実施期間Ɂ見通ȪȟȲȹやȬいȞ，
ɑȲ，工期Ɂ短縮ȟ可能ȞȼうȞ比較検討ȪɑȬǿ

6

事業費7

今後の進め方

̜業手法Ⱦɛɝ，ʃケʂュ˂ʵɂ変わɝɑȬȟ，今後Ɂ予定ɂ，ࢲ成ᴯ８ࢳ度Ⱦ基本計画
を策定Ȫ，ȰɁ後，基本設計及び実施設計を行うこȻを想定ȪȹいɑȬǿ工̜期間ɂ，概ɀ
ᴰࢳȞɜᴱࢳ程度を見込ɒɑȬǿ
今後，̜業手法Ɂ比較検討を行い，ȺȠɞȳけ早期Ɂ建設Ⱦ向けȲ検討を行いɑȬǿ
ɑȲ，今後ɕ引Ƞ続Ƞ，新庁舎建設Ⱦ関Ȭɞ情報Ⱦȷいȹɂ，市Ɂʥ˂ʪʤ˂ʂや広報誌
ȽȼȺ，広く市民Ⱦȝ知ɜせȬɞȻȻɕȾ，ワ˂クʁョッʡɁ実施，各種団体ȻɁ意見交換会，
パʠʴックコʫントȽȼを通ȫ，市民Ɂ意見を積極的Ⱦ取ɝ入ɟɑȬǿ

8

事業手法
従来方式

直接建設方式

ＤＢ方式

民間活用方式

ᵍＦＩ方式ᴥＢＴᵌᴦ

施設Ɂ設計，建設を一括
Ȫȹ請២契約Ⱦɛɝ発注
Ȫ，維持管理ɂ別Ⱦ委託
Ȫ契約Ȭɞ方式

市ȟ設計，施工，維持管
理をȰɟȱɟ別々Ⱦ委託
や請២契約Ⱦɛɝ発注Ȭ
ɞ方式

民間̜業者ȟ設計ˁ施工
を行い，所有権を市Ⱦ移
転ȪȲ後Ⱥ，民間̜業者
ȟ維持管理を行う方式

項目

設計ˁ工̜監理費

外構等整備費

解体撤去費

仮設庁舎費

移転費

合計

6

0.リ～リ.年

平.平～リ.ル

8.ル～17

建設工̜Ɂル％

仮設建物設置ˁ撤去，引越費用を含ɓ

1.年

138.4～153.1

金額ᴥ億円ᴦ 備　考

想定面積年0,000㎡×リ0万яᴬ㎡
社会情勢Ɂ変動Ⱦɛɝ，今後，௿Ⱦ上昇Ȭɞ
可能性ȟあɝɑȬ

建設工̜費 1平0

概要

新庁舎Ɂ必要面積ɂ，約ᴰブ万６千㎡Ȼ想定ȪɑȪȲȟ，耐震性ȟ確保さɟȹいɞ第̝庁舎Ɂ
使用や周辺Ɂ民間賃貸ビʵを有効活用ȬɞȽȼ新庁舎Ɂ規模Ɂ縮小ȾӓɔɞȻ共Ⱦ，工̜を段
階的Ⱦ行い៣政២担や工̜発注Ɂࢲ準化を図ɞȽȼ，௿Ƚɞコʃト削減方策を検討ȪɑȬǿ
̜業費Ɂю，建設工̜費Ⱦȷいȹɂ，年ブ万 6ブ千㎡Ȟɜ第̝庁舎Ɂ̜務室面積ᴥ約 6ブ千㎡ᴦ

を差Ȫ引いȲ 年ブ万㎡Ⱦ，他都市Ⱦȝけɞ建設̜例を参考Ⱦ床面積当ȲɝɁ建設単価ᴱᴭ万яを
乗ȫȲᴮᴯᴭ億яȻ想定ȪɑȬǿ
庁舎規模Ⱦȷいȹɂ，ᴰ万㎡を上限ȻȪȷȷ，௿Ⱦコンパクト化を図ɞこȻȺ，̜業費抑制

ȾӓɔɑȬǿ
ɑȲ，៣源Ⱦȷいȹɂ基金や地方債ȽȼȟあɝɑȬȟ，有利Ƚ補Ӓ金や地方債等Ɂ活用を検

討ȬɞほȞ，民間窓口機能Ƚȼȟ入居Ȭɞ部ґȾȷいȹɂ，適ҒȽ費用២担を検討ȪɑȬǿ

事
業
費


